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Reperele muncii în campania agricolă de toamnă

MAXIMĂ CONCENTRARE DE FORJE, AC URNI GOSPODĂREȘTI 
PENTRD ÎNCHEIEREA OPERATIVĂ A LUCRĂRIIOR
• Termenul limită pentru încheierea Insă- 

alintărilor la griu — 10 octombrie — so apro
pie ! Pentru obținerea unor recolte sporite in anul 
viitor trebuie acționat cu maximă operativitate 
și calitate, zi de zi, astfej incit să se realizeze 
graficele prevăzute la semănat I

• Ritmurile atinse la recoltări in primele zile 
alo lunii octombrie trebuie menținute și chiar 
depășite in continuare, astfel incit producția din 
cimp să ajungă imediat și fără pierderi in ham
bare, organizindu-se in flux neîntrerupt munca 
la cules-transportat-depozitare.

© Cum pregătim sectoarele zootehnice pen
tru iernat ? O Întrebare de actualitate pentru 
toți crescătorii de animale, referitoare în prin
cipal la asigurarea cantităților de furaje nece
sare pentru perioada do stabulație și moderniza
rea adăposturilor.

0 Tot satul in dmp, o condiție obligatorie 
pentru îndeplinirea întregului volum de lucrări 
din campania de toamnă conform programelor 
stabilite in această perioadă.

• TINERII — O PREZENȚA ACTIVĂ, EFI
CIENTA PE FRONTUL RECOLTEI.

Semănatul griului, grabnic finalizat!
Concomitent cu desfășurarea 

la cote maxime a recoltatului, 
important este acum, decisiv 
chiar, pentru soarta producției 
In anul 1984 să se accelereze rit
mul la semănatul griului. Si
tuat tn zona I, Buzău are de 
semănat cu griu mari suprafe
țe. Datorită bunei organizări a 
muncii, desfășurării In mod e- 
șalonat a lucrărilor pregătitoa
re, semănatul orzului a fost în
cheiat Încă d<? săptămina trecu
tă, mijloacele mecanice fiind 
mobilizate acum pe frontul 
griului. TÎnlnd cont de condi
țiile specifice ale acestei toam
ne lipsite de precipitații, unită
țile agricole au luat pentru 
griu o serie de măsuri supli
mentare vizînd atît asolamen- 
tele, cit șl sămlnța care urmea
ză- a fi introdusă sub brazdă. 
Am reținut ieri citeva secvențe 
de la semănatul griului in uni
tăți agricole din C.U.A.S.C. Să- 
hăteni.

Dumitru Petre, președintele 
consiliului unic, aflat în zona 
CA..P. Ulmehi, definitiva In 
dimineața zilei de ieri o serie 
de măsuri tn scopul intensifi
cării ritmului la eeniănatul 
griului. La nivelul consiliului-,

din cele 2 990 ha planificate cu 
griu. au fost semănate peste 
2 200, ceea ce reprezintă un 
procent de 80 la sută. Rapor- 
tîndu-se Ia utilajele de care 
dispun șectille S.M.A., a fost 
stabilit un ritm zilnic de 147 
ha. încă de Ia declanșarea ac
țiunii, au fost cooperative care 
l-au depășit tn irfod constant. 
O serie de unități cum sînt cele 
din Sarînga, Greceanca, Năeni, 
e drept cu suprafețe ceva mai 
mici față de celelalte din consi
liu, au reușit să încheie semă
natul, utilajele fiind dirijate în 
alte zone. Dacă în unele tar- 
lale griul a și început să răsa
ră, faptul acesta se datorează 
în primul rind respectării tu
turor tehnologiilor de lucru. 
Fiecare feiginer șef din coope
rativele agricole a răspuns șl 
răspunde efectiv de calitatea 
semănatului. Se are tn vedere 
nu numai pregătirea unul pat 
germinativ corespunzător, d și 
sămihța, care este minuțios ve
rificată, indiferent de lotul din 
care provine. Au fost situații 
dnd s-a Impus recondițlona- 
rea, nefădndu-se nici un rabat 
de la calitate.

La cooperativa agricolă din

Ulmenl semănatul gtulul a in
trat în stadiul final. Nu mal 
sînt neacoperite dedt 40 ha, 
situate în punctul „Obște". 
Constantin Vilcu, președintele 
unității, ne declară că în a- 
ceastă toamnă s-a urmărit mal 
mult dedt oridnd calitatea se
mănatului. Unitatea nu dispu
ne de terenuri cu grad înalt de 
fertilitate, și de modul în care 
s-a pregătit solul depinde In 
cea mai mare măsură reușita 
recoltelor viitoare. Pe suprafe
țele acoperite plnă nu demult 
de porumb, s-a apelat pentru 
executarea arăturilor la un uti
laj tradat de A 1 800. S-a a- 
vut în vedere faptul că, datorită 
lipsei de precipitații, acest a- 
gregat poate disloca brazde mai 
adinei, asigurfndu-se In felul 
acesta seminței o bună rezervă 
de umiditate pentru răsărire, 
în rest, se merge în mod obiș
nuit, obișnuitul în această 
toamnă presupunlnd ut) număr 
suplimentar de lucrări.

Prezentă în punctul „Obște", 
inginera șefă a unității, Didina 
Uie, supraveghea semănatul pe

DUMITRU ION DINCA
(Continuat» tn pag. a V-a)

Oamenii muncii din agricultura județului Mehedinți raportează 
încheierea recoltării porumbului pentru consum
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O nouă ediție a unei manifestări de prestigiu

TÎRGUL INTERNATIONAL BUCUREȘTI 1983
Capitala țări! noastre a de

venit de mai mulți ani gazda 
tradițională și ospitalieră a 
unei prestigioase manifestări 
economice internaționale : Tîr- 
gul Internațional București 
(aflat acum la cea de-a IX-a 
ediție), care face din capitala 
României, în fiecare început de 
toamnă, locul de lntîlnire a 
specialiștilor șl oamenilor de 
afaceri de peste hotare, un 
cadru fertil al competiției va
lorilor materiale create atît în 
țara noastră, cit și pe diferite 
meridiane ale lumii, al promo
vării șl dezvoltării schimburi
lor economice internaționale, 
în acest context, ediția din a- 
cest an, ca și edițiile prece
dente, confirmă posibilitățile 
tehnico-economice ale Româ
niei de lărgire a participării 
sale la diviziunea internațio
nală a muncii, la intensifi
carea schimburilor comerciale 
și a cooperării economice, teh
nice și științifice, precum și 
interesul crescînd al partene
rilor săi de peste hotare. Fapt 
dovedit, dealtfel, și de actuala 
ediție a Tîrgului — ce se va 
desfășura între 6—13 octom
brie — care reunește circa 450 
firme străine din peste 30 de 
țări ale lumii — din Europa, 
Asia, Africa, America de 
Nord, America de Sud și Aus
tralia. Firme ce sînt prezente 
la București nu numai pentru 
a expune o largă ofertă de 
produse proprii, cu un ridicat 
nivel tehnic, ci șt pentru a cu
noaște în egală măsură poten
țialul de producție și de export 
al României, țară care și-a 
câștigat de-a lungul anilor o 
bună reputație printre parte
nerii săi comerciali și da 
cooperare.

Astfel, la TIB '83 participă 
eu pavilioane oficiale Austra
lia, Austria, Bulgaria, Canada, 
Cehoslovacia, Chile, Cuba, 
Egipt, Filipine, Franța, R. D. 
Germană, R. F. Germania, 
Grecia, Iordania, Republica 
Islamică Iran, Israel, Italia,

R.S.F. Iugoslavia, Japonia, Pa
kistan, Polonia, S.U.A., Turcia, 
Ungaria, U.R.S.S., Zimbabwe, 
fiind, de asemenea, reprezen
tată oficial Organizația pentru 
Eliberarea Palestinei. Totodată, 
mai sînt prezente firme indi
viduala din țări ca Anglia, ț2- 
veția, Olanda, Panama șl 
Kuweit Recunoaștem în toate 
aceste participări paleta largă

BUCUREȘTI
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a relațiilor de colaborare șl 
cooperare economică pe care 
țara noastră le întreține și le 
extinde necontenit, pe princi
piile egalității și ale avanta
jului reciproc, cu țări socialiste, 
cu țări în curs de dezvoltare, 
cu țări capitaliste dezvoltate.

Dealtfel, această latură esen
țială a politicii externe a parti
dului și statului nostru este 
ilustrată și de oferta româ
nească la TIB, ofertă capabilă 
să intereseze și să tacă față 
cerințelor celor mai diverși 
parteneri da afaceri. Aproxima
tiv 600 de unități economica 
românești — Întreprinderi da

comerț exterior, centrale in
dustriale și întreprinderi pro
ductive, instituții de cercetare 
și proiectare — sînt reunite pe . 
un amplu spațiu de eixpunere 
care domină întreg tîr£ul, con
stituind o adevărată platformă 
reprezentativă a potențialului 
economiei românești, Uustrind 
fidel nivelul tehnic și calita
tiv, prestigiul și interesul de 
care se bucură produsele 
românești pe plan național și 
internațional. Pe aceste coor
donate, oferta românească la 
TIB ’83 prezintă cele mai re
cente produse noi și reproiec- 
tate din industria constructoa
re de mașini, chimie, electro
nică și electrotehnică, trans
porturi, industria ușoară și alte 
ramuri. Ele constituie o notă 
definitorie pentru capacitatea 
economiei românești de a ține 
în permanență pasul cu ritmul 
progresului tehnic mondial, de 
a se prezenta, în competiția 
economică internațională, cu 
produse noi, moderne și com
petitive, ceea ce reflectă În
făptuirea consecventă a politi
cii economice a partidului și 
statului nostru de intensificare 
a procesului de înnoire și mo
dernizare a producției prin in
troducerea celor mai avansate 
tehnologii, prin aplicarea celor 
mai noi cuceriri ale științei și 
tehnicii.

Auspiciile favorabile sub 
care urmează să se desfășoare 
activitatea celei de-a IX-a edi
ții a TIB — atestate de parti
ciparea firmelor românești și 
străine, de diversitatea și ni
velul exponatelor, de condițiile 
organizatorice create — slnt în 
măsură să deschidă noi și largi 
orizonturi dezvoltării schimbu
rilor de mărfuri, cooperării 
economice și tehnico-științifice 
Internaționale, să contribuie 
activ la extinderea relațiilor 
economica, la promovarea unor 
raporturi de stimă șl Înțelege
re, in interesul și avantajul 
reciproc al tuturor participau-

Hotărîțî să dea viață sarcini
lor ce la revin din mărețul 
program de ridicare a patriei 
pe noi culmi de progres șl ci
vilizație socialistă, științific ța-, 
lonat de către Congresul al 
Xn-lea și Conferința Națională 
ale partidului, prețioaselor in
dicații șl Îndemnuri pe caro 
dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. le-ați adresat tuturor 
celor care lucrează In agricultu
ra țării, tn magistrala cuvîntare 
rost'tă ia ședința comună a Con
siliului Național al Agriculturii 
șl a activului din industrie și 
investiții, comuniștii, toți locui
torii ogoarelor mehedlnțene au 
trecut, cu eforturi sporite, cu în
treaga răspundere la efectuarea 
tn ritm susținut șl tn condiții a- 
grotebnica superioare a lucrări-

TELEGRAMA ADRESATĂ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
lor din campania agricolă do 
toamnă.

Noi, toți cei care ne desfășu
răm activitatea In agricultura 
Mehedințulul — activiști de 
partid șl de stat, mecanizatori, 
lucrători din I.A.S., cooperatori 
șl specialiști — raportăm condu
cerii partidului, personal dum
neavoastră, mult iubite și stima
te tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
că, printr-o temeinică organizare 
a muncii șl mobilizarea tuturor 
forțelor am reușit ca azi i oo- 
tombrle 1983, să Încheiem recol
tatul porumbului de po întrea
ga suprafață tnsămlnțată cu 
porumb pentru consum.

O atenție deosebită acordăm, 

In anoste zile, livrării cantități
lor de porumb planificate la 
fondul de stat și de furaje, e- 
Fiberării terenului pentru a asi
gura front permanent de lucru 
tractoarelor. attt ziua cit șl 
noaptea, in vederea accelerării 
ritmului tnsâmtnțărilor.

Totodată, vă raportăm, mult 
Stimate tovarășe secretar gene
ral. că pînă la această dată, la 
nivelul Județului, s-a încheiat 
semănatul furajelor. orzului 
pentru boabe, orzoaicei și rapi- 
țel pentru ulei pe Întreaga su
prafață planificată de 89 SO'l hec
tare. tn prezent, toate forțele 
slnt concentrate pentru arat, pre
gătit șl Insămintat cultura griu
lui.

In același ritm susținut se 
muncește In plantațiile de vie 
șl pomi. In fermele legumicole 
pentru strîngerea șl livrarea 
producțiilor, la recoltatul și de
pozitatul furajelor, la celelalte 
lucrări de sezon, astfel incit să 
realizăm integral volumul de 
muncă prevăzut pentru această 
perioadă și să evităm orice fel 
de pierderi din recolta acestei 
toamne.

Reafirmăm șl cu acest prilej 
sentimentele noastre de deosebit 
respect șl nemărginită recunoș
tință față de dumneavoastră 
pentru grija permanentă pe care 
o purtați agriculturi, dezvoltării 
și modernizării ei. creșterii ni

velului de trai al lucrătorilor de 
pe ogoare, și vă asigurăm că 
not, lucrătorii din agricultura 
județului Mehedinți, vom acționa 
cu tot mai multă răspundere 
pentru ridicarea eficienței acti
vității din acest important sec
tor, pentru punerea tn valoare 
a tuturor resurselor șl posibili
tăților de care dispunem, fiind 
convinși că in felul acesta ne 
vom aduce o contribuție tot mal 
substanțială. împreună cu între
gul nostru popor, la vasta ope
ră de edificare a societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
și de tnaintare a patriei spre 
comunism.

COMITETUL JUDEȚEAN 
MEHEDINȚI AL P.C.R. 
CONSILIUL POPULAR

JUDEȚEAN

CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA 
DECRET

privind aprobarea conținutului contractului-angajqment pentru între* 
prinderi, centrale, ministere, alte organe centrale și comitete executive 
ale consiliilor populare județene și al municipiului București, precum și 

a conținutului angajamentelor individuale
" DECRET

pentru modificarea Legii nr. 26/1967 privind concediul de odihnă al 
personalului muncitor 

DECRET
pentru modificarea Legii nr. 3/1977 privind pensiile de asigurări sociale 

de stat și asistența socială in pagina a 3-a
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Noi construcții de locuințe în municipiul Ploiești Fotografia : VASILE RANGA

Pentru un climat de înaltă moralitate 
și maximă responsabilitate în sportul românesc
înregistrăm, în ultima vreme, 

in sportul nostru, o serie de 
„evenimente" care ne dor. na 
consternează chiar. Este vorba 
despre o suită de eșecuri în 
competițiile internaționale de 
anvergură la cane sportivii noș
tri au participat, fără a ne a- 
duce rezultatele și satisfacțiile 
așteptate. Ne vine greu să în
țelegem și să acceptăm un ase
menea regres intr-o serie de 
discipline in care, pină acum, ne 
situam în* fruntea ierarhiilor 
campionatelor mondiale și eu
ropene. Să amintim comporta
rea nesatisfăcătoare a repre
zentanților noștri în sporturi 
cu mare pondere olimpică pre
cum atletismul, scrima, lupte
le, boxul, voleiul, notația etc., 
ca să nu mai vorbim de recen
tele eșecuri ale unor echipe de 
club în „Cupele europene" la 
fotbal care au provocat, pe 
drept, insatisfacție șl dezamă
gire în rîndurfle Iubitorilor ce
lui mai popular dintre spor

turi, cu cea mai largă audiență 
în mase. .

Desigur, nu-i greu. pentru 
nimeni de constatat că regresul 
în sportul nostru de perfor
manță are cauze ce țin, în pri
mul rind, de procesul de instru
ire și antrenament, de metodo
logia pregătirii și, nu in ultimul 
rind, de calitatea profesională 
a tehnicienilor și, legat de a- 
ceasta, de sistemul de selecție 
și promovare a valorilor. Des
pre aceste aspecte am scris șl 
vom mai scrie.

Dar astăzi vrem să discutăm 
contraperformanțele sportului 
românesc, în general, și ale fot
balului, in special, din pers
pectiva muncii de educație care 
se desfășoară necorespunzător 
la cluburi și asociații, chiar or
ganele sportive locale și cen
trale manifest! nd insuficientă 
preocupare tn această direcție. 
Insuccesele pun în cauză, fi
rește, pregătirea, dar In aceeași 
măsură ele vizează educația și 

morala, într-o activitate cu o 
mare audiență în mase, cu pu
ternice rezonanțe sociale. Din 
păcate, actele de indisci.pl5nă și 
dezordine din fotbal, — și nu 
numai din fotbal — au urmări 
grave în planul performanței. 
Ca să ne referim la un exem
plu potrivit în acest context, 
recentele eșecuri din „Cupele 
europene" sînt, în acest sens, 
concludente. Grav ni se pare 
însă că insuccesele sînt însoțite 
— poate chiar determinate — 
de o serie de manifestări care 
contravin flagrant nu numai 
legilor sportului, ci chiar nor
melor eticii și echității socialis
te, care guvernează in totalita
te societatea noastră. Dar și mal 
grav este că încălcarea acestor 
norme, manifestările și atitudi
nile nesportive, actele contrare 
spiritului nostru nu sînt discu
tate și analizate cu fermitate, 
cu maximă exigență, cu răs
pundere. nu sînt sancționate pe 
măsura gravității lor sociale de 

către factorii de răspundere, 
inclusiv de organele sportive, a 
căror muncă de îndrumare și 
control la cluburi și asociații nu 
este corespunzătoare. Dar pen
tru a exemplifica starea de spi
rit și stările de lucruri să ne 
referim la „evenimente" mal 
recente in sportul care ne a- 
duce, e adevărat, și bucurii, dar 
parcă mai multe necazuri —• 
fotbalul.

Numai săptămîna trecută, co
misia de resort a federației a 
judecat — așa cum a judecat — 
o serie de abateri și manifes
tări nesportive, dictînd sanc
țiuni mai mult sau mai puțin 
echitabile, fiind foarte aspră în 
cazul unor divizionare B, dar 
neașteptat de blîndă tn cazul 
echipelor din primul eșalon, cu 
jucători binecunoscuți. E firesc, 
deci, ca asemenea sancțiuni să 
provoace în rindul amatorilor 
de fotbal — și nu numai al lor

(Continuare In pagf a V-a)
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Unanimă și fierbinte adeziune a tuturor fiilor patriei la înflăcăratele chemări 

ale tovarășului Nicolae Ceaușescu» la Apelul Frontului Democrației și Unității Socialiste

SĂ FACEM TOTUL PENTRU APĂRAREA VIEȚII, 
A LINIȘTII ȘI A PĂCII PE PLANETA NOASTRĂ 
MARI ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII PENTRU PACE ȘI DEZARMARE

La Întreprinderea navală de elice turnate, 
oțelării și forjă — Galați

Peste 1000 de oameni ai 
muncii de la Întreprinderea 
navală de elice turnate, oțelă
rii și forjă — INETOF Galați
— tînăra unitate gălățeană cu 
profil unic în țară — s-au În
trunit intr-o vibrantă adunare 
consacrată luptei pentru pace 
și dezarmare.

„Alături de Întregul popor
— arăta în cuvîntul său Dan 
Ionescu, președintele O.D.U.S., 
toți oamenii muncii din Între
prinderea noastră ne manifes
tăm totala adeziune și dăm o 
Înaltă apreciere nobilelor ini
țiative ale secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, privind dreptul la 
viață — cel mal sacru drept 
al omului — apărarea cauzei 
păcii, a prieteniei și colaboră
rii între popoarele lumii. Prin 
munca noastră spunem un NU 
hotărit cursei Înarmărilor, un 
DA din toată inima păcii și 
Înțelegerii în întreaga lume".

„Dorința noastră, a munci
torilor — arăta instalatorul 
Sandu Stroia — este aceea de 
a munci mereu mai bine, de 
a făuri elice pentru nave flu
viale și maritime care să na
vigheze pașnic pe mările și 
oceanele lumii. De aceea, ex- 
primindu-mi încrederea în 
forța rațiunii, adresez tuturor 
oamenilor muncii din lumea 
întreagă chemarea de a nu 
construi mașini, vapoare și u- 
tilaje destinate transportului 
de arme distrugătoare în dife
rite zone ale globului, ci, uniți, 
să facem totul, cit nu-i prea 
tîrziu, să împiedicăm marea 
cursă a morții, a distrugerii a 
tot ceea ce mina și mintea o- 
mului a făurit de-a lungul mi
leniilor".

La rîndul lor, maistrul Du
mitru Stoichiță, președintele 
Comitetului sindical, ing. Nicu 
Codreanu și ing. Gabriela Dia

ta Combinatul
Peste 2 500 de oameni ai 

muncii de la Combinatul chi-- 
mic Craiova au luat parte, 
marți la o impresionantă adu
nare consacrată dezarmării și 
păcii.

Lucrind în această citadelă a 
muncii, ridicată cu eforturi 
deosebite în zilele luminoase 
ale vieții pe care o trăim, ex
primăm hotărîrea noastră 
nestrămutată, de a fi mereu în 
primele rînduri ale luptei pen
tru pace, celui mai iubit fiu al 
poporului, apărătorul de 
neclintit al păcii și vieții, stră
lucitului conducător al partidu
lui și țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — â spus în deschi
derea adunării Ileana Geor
gescu, secretarul comitetului 
de partid, președintele Conci
liului oamenilor muncii din 
combinat

Avem de făurit prin munca 
pașnică a poporului nostru un 
viitor luminos spre care sintem 

conu, secretar adjunct al Co
mitetului U.T.C., s-a pronunțat 
cu toată fermitatea împotriva 
cursei aberante a înarmărilor, 
angajindu-se, totodată, să facă 
totul pentru transpunerea in 
faptă a hotărîrilor Congresu
lui al XII-lea și Conferinței 
Naționale ale partidului.

Participanții la adunare au 
adresat C.C. al P.C.R., tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
o telegramă în care se spune : 
„Oamenii muncii de Ia INE
TOF Galați, întruniți în aceas
tă adunare, își exprimă ade
ziunea deplină la noua și stră
lucita dovadă a înaltei răs
punderi față de pacea lumii, 
față de destinele inseși ale ci
vilizației umane, pentru care 
dumneavoastră, stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu, cel 
mai iubit fiu al națiunii noas
tre acționați neobosit. Alătu- 
rîndu-ne impresionantei măr
turii a unității dintre vorbă și 
faptă — ca una din caracte
risticile de bază ale activității 
prodigioase pe care dumnea
voastră o desfășurat! — sin
tem ferm hotărîți să acțicfiăm 
cu conștiința înaltei noastre 
responsabilități pentru a tra
duce în fapt îndemnurile dum
neavoastră înflăcărate în ve
derea instaurării unui climat 
de liniște și încredere intre 
popoare. Ne angajăm că vom 
face totul pentru a contribui 
cu toate forțele la înfăptuirea 
idealurilor de pace și progres 
în întreaga lume".

în încheiere, participanții ați 
adoptat textele unor scrisori 
către ambasadele U.R.S.S. și
S.U.A. Ia București, prin care 
se exprimă încrederea deplină 
că la masa tratativelor de la 
Geneva se va face totul în ve
derea neamplasării și opririi 
desfășurării noilor rachete • în 
Europa.

chimic Craiova
conduși cu strălucire și Bpîrit 
novator, revoluționar de 
secretarul general al partidu
lui nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Pe acest drum nu 
vrem bombe nucleare, nu vrem 
război, nu vrem lacrimi și ci
mitire, vrem să trăim în pace, 
vrem să muncim și să dăruirn 
vieții roadele muncii noastre 
— a arătat în cuvîntul său 
maistrul Constantin Romcea.

In aceste împrejurări cînd 
omenirea se află în pragul 
prăpastiei nucleare, din marea 
cetate a chimiei românești — 
Combinatul chimic Craiova — 
doresc să se audă în lumea în
treagă glasul celor 3 000 de ti
neri care, în numele umanității 
și al viitorului, cerem dreptul 
la viață — a spus Nicolae 
Ciobfrca, secretarul comitetului 
U.T.C.

într-o atmosferă de vibrant 
patriotism, cei prezenți au 
adresat tovarășului NICOLAE

CEAUȘESCU o telegramă în 
care se spune :

„Noi, oamenii muncii din 
Combinatul chimic Craiova ne 
alăturăm voinței unanime a 
poporului nostru, nobilei și în- 
flăcăratei lupte pentru apărarea 
păcii, pentru înțelegere și co
laborare, al cărei exponent 
recunoscut pe pian internațio
nal și militant neobosit sinteți 
dumneavoastră, mult Iubite și 
stimate tovarășe secretar ge
neral, Nicolae Ceaușescu. In- 
dreptînd gindurile și sentimen
tele noastre de adincă prețuire 
către dumneavoastră, ziditorul 
Romănlei socialiste libere și 
prospere, simbolul vieții și li
niștii oamenilor din România 
și de pe întreaga planetă, sus
ținem eu toată conștiința și în
flăcărarea toate acțiunile de 
pace întreprinse de țara noas
tră, legindu-ne vrerea unanimă 
de profunda semnificație a 
Apelului F.D.U.S. pentru de
zarmare și pace. Vă asigurăm, 
mult iubite și stimate tovarășe 
secretar general Nicolae 
Ceaușescu, că nu vom precupeți 
nimic, că vom milita continuo, 
cu toată ființa noastră, pentru 
liniștea zorilor fiecărei zile, 
pentru viața oamenilor, punind 
Întotdeauna roadele muncii tn 
slujba Înfloririi patriei șl 
apărării păcii".

La întreprinderea de piese de radio și 
semiconductor! Băneasa

O entuziastă adunare con
sacrată păcii și dezarmării a 
avut loc la întreprinderea de 
piese radio și semiconductor! 
Băneasa, din Capitală. în ca
drul căreia muncitorii, ingi
nerii și tehnicienii unității au 
exprimat adeziunea lor de
plină față de inițiativele pre-, 
ședintelui țării. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pentru în
făptuirea celui mai de preț 
ideal al omenirii — pacea, față 
de ideile pline de semnifica
ție ale Apelului pentru dezar
mare și pace al Frontului De
mocrației și Unității Socialiste.

în acest spirit, s-au pro
nunțat tehniciană Aurelia 
Păun șl secretara organizației 
U.T.C., Mioara Dascălu, care 
au arătat că apelul la rațiune, 
propunerile concrete și pline 
de înțelepciune cuprinse in 
mesajele, adresate de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
conducătorilor Uniunii Sovie
tice și Statelor Unite ale A- 
mericiL fac dovada nețărmu
ritei dorința de pace a po
porului nostru, consecventu
lui său atașament față da 
marile idei și principii ale 

păcii, față de civilizația uma
nă.

într-o atmosferă de Înaltă 
responsabilitate politică, adu
narea oamenilor muncii de 
la întreprinderea de piese 
radio și semiconductor! — 
Băneasa a adresat o tele
gramă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU in care se 
spune :

Vibranta chemare la rațiune 
și pace pe care ați adresat-o 
pentru Înfăptuirea aspirațiilor 
supreme ale întregii omeniri, 
pentru dreptul fundamental al 
oamenilor la viață și liber
tate constituie pentru noi un 
puternic indemn la mobili
zarea tuturor forțelor pentru 
înfăptuirea politicii interne și 
externe a statului nostru. 
Susținem cu fermitate și con
vingere oprirea amplasării pe 
teritorial Europei de noi ra
chete nucleare cu rază medie 
de acțiune, trecerea la retra
gerea și distrugerea celor 
existente, precum și valo
roasa dumneavoastră propu
nere ca, in cazul in care tra
tativele de la Geneva dintre 
Uniunea Sovietică și Statele 
Unite ale Americli nu se vor 

încheia, să se continue trata
tivele cel puțin in cursul anu
lui 1984, fără a se lua măsuri 
de amplasare de noi rachete 
nucleare.

Dorim să afirmăm incă o 
dată deplina aprobare șl spri
jinul nostru total față de 
ideile profund umaniste, față 
de strălucitele inițiative de 
pace pe care le promovați, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, remarca
bilă personalitate a lumii 
contemporane, față de chema
rea adresată de dumneavoas
tră tuturor statelor și po
poarelor lumii, de a face totul 
pentru dezarmare și apărarea 
păcii. Ne exprimăm dorința 
ca Organizația Națiunilor U- 
nite, celelalte organisme in
ternaționale să aibă un rol cit 
mai activ in eforturile națiu
nilor de apărare a păcii, de 
dezarmare și colaborare intre 
popoare.

în încheierea adunării au 
fost adootate textele unui 

mesaj adresat Organizației 
Națiunilor Unite și ale scriso
rilor către ambasadele 
U.R.S.S. și Statelor Unite ale 
Americli la București, in 
care se adresează chemarea 
pentru curmarea cursei înar
mărilor, In primul rind a ce
lor nucleare, pentru Înfăptui
rea dezarmării și asigurarea 
păcii.

La Spitalul clinic 

al sectorului 4 — București
Cadrele medico-sanitare de 

la Spitalul clinic al sectorului 
.4 — București au luat parte, 
marți la amiază, la o impre
sionantă adunare consacrată 
luptei pentru pace și dezar
mare. exprimînd adeziunea 
lor deplină la înflăcăratele în
demnuri ale secretarului ge
neral al partidului,' tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. de a lupta 
cu toate forțele pentru oprirea 
cursei înarmărilor, pentru eli
minarea războaielor de pe 
planeta noastră.

Arătînd că se numără prin
tre cei ce au cunoscut ororile 
ultimului război mondial, cu 
toate distrugerile și pierderile 
de vieți omenești, că tot ceea 
ce s-a construit în patria 
noastră constituie rodul unor 
remarcabile și susținute efor
turi, conf. dr. Dragos Bocan- 
cea a spus : Menirea noastră, 
a medicilor este să ne ajutăm 
semenii, ca. fără dureri. să 
ajungem la adinei bătrinete. 
în aceste vremuri, o catastrofă 
nucleară ar semăna moarte. 
Or. noi, cei ce purtăm halatul 
alb, dorim să alinăm suferin
țe. nu să privim neputincioși 
la distrugerea omului. Ca ce
tățeni conștienți ai epocii în 
care trăim, sintem adversari 
ai oricărui conflict înarmat. 
Si onorăm, cu toate posibili
tățile de care dispunem, epoca 
Ceaușescu. epocă ce va dăinui 
în istoria noastră, ca epoca 
păcii.

De la tribuna adunării, au 
mai rostit cuvinte emoționan
te în apărarea păcii numeroși 
medici și asistente, oameni în 
vîrstă sau tineri, care doresc 
să-și clădească un viitor sigur. 
In pace. Ca medic pediatru si 
ca mamă, a sdus. la rîndul 
său, doctorița Nictdina Beți, 
care de 25 de ani mă ocup cu 
pasiune de fiecare viată de 
eonii periclitată de boli, mă 
alătur milioanelor de glasuri 
care cer tot mai hotărit să se 
pună canăt înarmărilor, să se 
prevină izbucnirea unui război 
atomic. în mod cert, un con
flict nuclear ar avea consecin
țe catastrofale pentru întreaga 
umanitate. Pe lingă distruge
rile colosale pe care le-ar 
provoca. pe lingă faptul că 
pe distante enorme ar arde tot 
ce este viu. exploziile nuclea
re ar avea efecte dezastruoase 
asupra atmosferei, ar favoriza 
izbucnirea unor epidemii în 
fața cărora toate științele si 
toate forțele medicale s-ar 
dovedi ineficiente.

Prin glasul meu. a spus 
asistenta Dorina Manea, se
cretar al Comitetului U.T.C., 
ascultați dorința celor 300 de 
tineri din cadrul Spitalului 
clinic al sectorului 4 care, ală
turi de întregul tineret al ba- 

triei. ne unim toate forțele 
pentru apărarea păcii, oprirea 
cursei înarmărilor, pentru in
terzicerea amplasării de arme 
nucleare in Europa. Noi. tî
năra generație vrem să trăim 
in pace, să ne clădim viitorul 
sub soarele păcii. Dorim, 
totodată, să ne dedicăm capa
citatea creatoare, elanul nos
tru tineresc, pentru slujirea 
oamenilor, pentru descoperirea 
de noi metode de vindecare 
a bolilor incurabile.

într-o atmosferă de vibrant 
patriotism, participanții la adu
nare au adoptat textul unei 
telegrame adresate tovarășu
lui NICOLAE CEAUSESCU, 
în care se spune printre 
altele :

Ne exprimăm cele mai alese 
sentimente de stimă și recu
noștință fată de neobosita 
dumneavoastră activitate pusă 
în slujba nobilelor idealuri de 
pace și susținem cu toată 
căldura inimilor noastre ini
țiativele și propunerile Româ
niei pentru înlăturarea pri
mejdiei nucleare, oprirea am
plasării de noi rachete cu rază 
medie de acțiune în Europa, 
retragerea șl distrugerea celor 
existente. Ca slujitori ai să
nătății, conștienți că un răz
boi nuclear nu poate rămine 
limitat și că viata Întregii 
planete este periclitată, ne ex
primăm deplina adeziune Ia 
politica de pace și colaborare 
pe care ați promovat-o și care 
v-a impus contemporaneității 
ca promotor al idealurilor de 
pace și colaborare. însuflețiți 
de mărețele idealuri pe care 
le promovați cu consecvență, 
oamenii muncii din Spitalul 
clinic al sectorului 4 — Bucu
rești se ridică cu toată ener
gia împotriva cursei Înarmă
rilor. care ar putea duee 
Ia un pustiitor război. Cu 
sentimente de aleasă știm* 
și recunoștință vă încredin
țăm mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
că vom munci cu răspun
dere revoluționară, că ne 
vom face datoria la locuri
le noastre de muncă, luptind 
cu toate puterile pentru În
făptuirea politicii partidului 
In domeniul sănătății popu
lației. Ne angajăm și eu acest 
prilej să ne Îndeplinim exem
plar sarcinile ce ne revin, 
susținînd astfel prin fapte de 
muncă întreaga politică In
ternă șl externă a României 
■ocialiste.

Cei prezenți la adunare au 
adresat. In încheiere, un me
saj către Adunarea Generală 
a O.N.U.. precum șl acrișori 
ambasadelor U.R.S.S. și S.U.A. 
si ale statelor europene la 
București.

Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu zi

ADUNAREA GENERALĂ — 
ANALIZĂ Șl ANGAJARE

Un moment de bilanț, de 
amplă analiză, de dezbatere 
aprofundată a întregii acti
vități profesionale a consti
tuit adunarea generală da 
dare de seamă care a avut loc 
în cadrul organizației 2 B co
mitet 2, de la Întreprinderea 
de confecții din Focșani. To
nul analitic, judicios, spiritul 
realist în care au fost întoc
mite materialele supuse dez
baterii, evidențiază maturita
tea și responsabilitatea care-i 
caracterizează pe tinerii de 
aici. înțeleasă ca o temeinică 
analiză în toate articulațiile 
ei, a faptului că un succes in
tr-un domeniu reverberează 
pozitiv in celelalte, adunarea 
generală din cadrul acestei 
organizații demonstrează par
ticiparea, spiritul revoluțio
nar al tinerilor, atitudinea 
lor față de organizație.

în cadrul tuturor adunări
lor generale, care au avut loc 
în ultima perioadă, o deose
bită atenție a fost acordată 
însușirii excepționalelor idei 
cuprinse în Cuvîntarea to
varășului Nicolae Ceaușescu 
la Consfătuirea de lucru pe 
problemele muncii organiza
torice și politico-educative de 
la Mangalia, consfătuire în 
care a fost analizată pe larg 
activitatea tuturor organiza
țiilor, desfășurată în vederea 
traducerii în viață a istorice
lor hotărîri ale Congresului 
al XII-lea și Conferinței Na
ționale ale partidului. în a- 
precierea muncii unei organi
zații și a organizațiilor de ti
neret trebuie să pornim de la 
felul în care se îndeplinesc 
programele da dezvoltare 
economico-soclale șl de ridi

care a bunăstării materiale și 
spirituale a poporului. Cei 90 
de uteciști ai secției, se subli
niază, și-au propus aă acțio
neze pentru a înfăptui obiec
tivul fundamental stabilit de 
Congresul al XII-lea în vede
rea realizării unei noi calități 
a muncii și vieții în toate do
meniile de activitate.

în luarea sa de cuvînt, 
muncitoarea Fănica Ema a a- 
rătat faptul că fiecare dintre 
uteciste trebuie și are obliga
ția să-și îndeplinească sarci
nile care i se cuvin. Discipli
na la locul de muncă, realiza
rea unor produse de bună ca
litate, si implicit a sarcinilor 
de plan, presupun un apel la 
exigență, promptitudine, efi
ciență. Fănica Boldeanu a a- 
nalizat modul de desfășurare 
pe ultima perioadă a activi
tății secției din care face par
te, faptul că micile neimpli- 
niri au fost Înlăturate, lucrul 
desfășurlndu-se normal. Je- 
nica Tertelici își ia angaja
mentul alături de colegele el 
să-și realizeze planul și să 
acorde o mai mare importan
ță fazelor de lucru pe care le 
ia în primire. Mariana Marcu 
analizează cu luciditate și 
simț de răspundere sarcinile 
care le revin în prezent, dar și 
faptul că acestea trebuie duse 
Ia sfîrșit cu maximă operati
vitate. de rezultatele acesto
ra depinzînd sarcinile pe care 
le vor lua în viitor.

„Tema pusă în cadrul adu
nării noastre, a subliniat 
maistrul Petrișor Arghiroiu, 
este deosebit de importantă. 
Avem tineri ambițioși, cu o 
pregătire profesională care-1 
obligă să dea numai lucruri

de calitate. Am dori din par
tea lor o mai mare exigență 
față de corectitudine, discipli
nă". „Trebuie să subliniem 
faptul că tinerii noștri sînt 
receptivi la sarcinile care le 
stau în față, a spus Dumitra 
Miron, secretara organizației 
de partid a comitetului nr. 2. 
Mai avem încă tineri care nu 
răspund cu promptitudine u- 
nor obligații profesionale, 
care se acomodează greu în 
secție, care ignoră valoarea 
unui minut nelucrat cu ma
ximă eficiență. Ne revin sar
cini deosebite mai ales în e- 
ducarea acestora, în a le atra
ge atenția că trebuie să se a- 
chite conștiincios de sarcinile 
care le revin".

Secretara organizației 2 B 
comitet 2, Anișoara Cazan, 
cît și secretara comitetului 
U.T.C. pe Întreprindere, Ioana 
Paraipan, au insistat în mod 
deosebit asupra inițiativelor 
tinerilor la care, în cadrul a- 
dunării generale s-au făcut 
referiri mai puține. Acestea 
au arătat că o permanență a 
biroului comitetului U.T.C. 
este pregătirea profesională a 
tinerilor, calificarea. perfec
ționarea lor. „Dorim cș ac
țiunea „Prietenul noului În
cadrat în muncă" să se justi
fice, fiecare nou venit în în
treprindere, respectiv în sec
ția noastră, să se integreze 
procesului de producție, să fie 
ajutat să-și găsească o mese
rie conform aptitudinilor 
■ale. Sintem sprijiniți in ac
țiunile noastre de directorul 
comercial Dan Cloarec, de 
Radu Nițu, primul secretar al

Comitetului municipal U.T.C., 
de Elena Tudoran, secretara 
comitetului de partid din în
treprindere, prezența acestora 
în mijlocul nostru este întot
deauna binevenită, aceștia 
implicîndu-se in miezul pro
blemelor cu care se confruntă 
întreprinderea noastră, în ca
drul secției din care facem 
parte. Ne bucurăm să oferim 
adunării generale rezultatele 
realizărilor celor două unități 
ale secției 2 B comitet 2 pe 
primele opt luni ale anului. 
Sarcinile de plan la nivelul 
unității au fost realizate în 
proporție de 85,9 și 89,1 la 
»ută“.

Bine pregătită, desfășurată 
cu maximă seriozitate și simț 
de răspundere, adunarea ge
nerală a trasat pentru viața 
de organizație respectivă un 
posibil model. Au fost indi
cate sarcini deosebite pentru 
etapa actuală : productivita
tea muncii, reducerea cheltu
ielilor materiale, a cheltuieli
lor de producție, realizarea cu 
prioritate a producției la ex
port. Biroul comitetului 
U.T.C. pe întreprindere șl-a 
luat sarcina de a urmări mai 
îndeaproape cauzele unor ne- 
reallzărl care se datorează 
lipsei de organizare a unor 
locuri de muncă șl de a in
terveni cu mai multă seriozi
tate asupra acestor probleme.

Să sperăm că aceste anga
jamente se vor traduce în 
fapta la Întreprinderea de 
confecții din Focșani.

ARETA ȘANDRU

Cele o mie de păcate 
capitale ale secolului

Scriind, pentru Editura Al
batros volumul de comentarii 
„Pacea in armură", Radu Bu
deanu țtie că materia 11 obli
gă la paradox ți că paradoxul 
este drumul cel mai scurt atit 
către adevăr, cit ți către min
ciună. Fiind un gazetar infor
mat pînă la sațietate. Radu 
Budeanu înțelege că informa
ția însăți înseamnă un peri
col : omul de rind ar putea să 
creadă că, la atita perfecțiune 
a efortului de înarmare, pro
testul individului este ridicol. 
„Perfecțiunea, spune un pro
verb, este locuința morții". 
Cînd planeta este pregătită să 
se autodistrugă in mai multe 
chipuri ți toate perfecte, la ce 
mai poate nădăjdui omul de 
rind ? Radu Budeanu scrie, 
în contul acestuia, o carte de 
dezvăluiri intru adevăr. Nu 
trebuie să fim atit de ce- 
remonioți cu cărțile scrise de 
alții incit să nesocotim im
portanța cărților scrise de 
confrați. Radu Budeanu pur
cede de la ideea, de la evi
dența mai bine zis, că „prio
ritatea priorităților" este as
tăzi „izbucnirea păcii", iar in 
chestiuni de avertisment la 
primejdie ți de apărare a 
păcii, nimeni nu este mai do
tat decît altul, tn ce privețte 
viața lui, fiecare om are în
dreptățirea specialistului ca 
s-o apere ți s-o facă pros
peră, sigură, înțeleaptă. Radu 
Budeanu stringe de peste tot 
informația de natură a-l con
vinge pe cititorul cel mai pu
țin dispus să se sperie că pe 
planetă lucrurile s-au precipi
tat, că e momentul si ceasul 
al doisprezecelea al izbucnirii 
păcii. El face o contabilitate 
in sfera paradoxului parado
xurilor : tot calcullnd. deo
dată cu cititorul, probabilita
tea distrugerii totale, (și, dacă 
nu cumva, sau, țansa supra
viețuirii) capătă dovada că, 
de fapt, nimic nu se mai 
poate calctU, eă modificin-

du-se, de la o zi la alta, da
tele problemei, orice conclu
zie pare excedată de noi date. 
Astfel că el, comentatorul de 
politică planetară mărturi
sește (cu omul de rind laolal
tă) o anume disperare a lip
sei de măsură. Fiindcă moar
tea unui om nu îngăduie decît 
un singur fel de contabilizare. 
Un om poate fi mai viu, în 
tot ce gindețte ți in tot ce în
treprinde, decit altul, dar un 
om nu poate fi, in funcție de 
cum consideră el problemele 
izbucnirii păcii ori ale izbuc
nirii războiului, mai mult sau 
mai puțin mort decit altul. In 
treburile supraviețuirii noas
tre nu încap nuanțe, ți aceas
tă carte a lui Radu Budeanu 
o demonstrează eu un patos, 
cu o impetuozitate a argu

Publicistică și 
reportaj pamfletar

Aparent, concluzia cărții lui 
Dumitru Constantin, Miliar
darii și mizeria lor morală 
(Editura Facla, 1983), este 
simplă ți rotundă întocmai ca 
un refren cunoscut de țlagăr : 
banii nu aduc fericirea. Din
colo de aparență analiza lui 
Dumitru Constantin forează 
intr-o esență căreia culorile ți 
desenul de suprafață nu iz
butesc in nici Un chip să-i 
trucheze caracteristicile defi
nitorii. Rapacitatea dusă pînă 
la crimă, lipsa de scrupule 
turpitudinea ți mezalianța, ca 
mijloace consacrate in proce
sul capitalist de acumulare a 
averilor personale, sfirțesc prin 
a se transforma in tot atîtea 
„idealuri de viață", pentru că 
faptele se petrec la lumina zi
lei ți cu complicitatea unei

CARTEA PENTRU TINERET
mentului la care reacționezi 
vrînd-nevrînd. Radu Budeanu 
scrie cu vocația de pace a ro
mânului, cu tumultul de pace 
al cetățeanului de pretutin
deni. Cititorule, pare a zice el 
la încheierea cărții, iată, știi 
tot ce se poate țti ți e in pu
terea ta să hotărățti ceea ce 
pînă azi au hotărit-o pentru 
tine alții l

„Pacea cu trăgaci din zilele ‘ 
noastre — scrie Radu Bu
deanu — este cea mai peri
culoasă stare de pace înregis
trată de istorie". Păcatele ca
pitale ale condiției umane au 
proliferat, astfel că viciul răz
boiului este prezentat de unii 
drept virtute ți salvare. Și a- 
ceasta de ți „lumea posedă 
toate uneltele ți motivațiile de 
a arăta altfel".

TUDOR OCTAVIAN

justiții fie descurajată, fie 
cumpărată.

Uneori, paradoxal, atenta
tul la justiția socială, prin 
publicitatea oferită rezulta
tului el, calculat în dolari sau 
In alte valute occidentale, se 
invelețte intr-un aer scuzabil 
ți chiar se investește cu o 
respectabilitate de tot du
bioasă. Scopul scuză mijloa
cele devenind mult mai mult 
ți in acelați timp mai puțin 
decit un simplu proverb : un 
etalon al unui mod subuman 
de a viețui. Și un criteriu in 
acelați timp.

Ca prototipuri ale cupidi
tății secretate fatal de siste
mul capitalist, Basil Zaharoff, 
Ivar Kreuger, Jean-Paul 
Getty, Aristotel Socrate Onas- 
sis sgu Stavros Spiros Niar- 
chos, Cornelius Vanderbilt sau 
Howard Hughes au reținut nu 
o dată atenția opiniei publice. 
Reportajul senzațional ți cro
nicile mondene s-au alimentat

nu o dată din truculența sor
didă a escrocheriilor lor. 
Treptat, s-a înțeles că o afa
cere incheiată de Cornelius 
Vanderbilt sau Howard Hu
ghes înseamnă mai mult decit 
un subiect in plus pentru ru
bricile de fapte diverse. Și 
anume, s-a înțeles că setea 
lor de avere periclitează în
săți linițtea de toată ziua a 
lumii.

Meritul cărții lui Dumitru 
Constantin constă în primul 
rind în faptul că ne oferă argu
mente sintetice pentru recep
tarea pericolului public și so
cial care gestează în orice a- 
cumulare nefirească de bu
nuri și valori. Autorul ridică 
un colț de cortină spre un 
univers la care cititorul ro
mân, pînă azi, a avut acces 
numai prin intermediari. De
montând mecanismele ți re
sorturile acumulării capita
liste, Dumitru Constantin ne 
propune o optică nutrită tn 
morala noastră și o demon
strație cu argumente proprii 
logicii noastre. Nu mai avem 
înainte o traducere, ci o inter
pretare. Din acest punct de 
vedere, este dificil să-l clasăm 
pe autor ca autor. Oricum, el 
ne dovedețte o putere de in
vestigație care poate încuraja 
editurile să apeleze de acum 
înainte și la condeie autoh
tone cînd trebuie descifrate 
fenomene proprii lumii, con
temporane.

Sînt convins că scrisul și 
metoda lui Dumitru Constan
tin rezistă în orice competiție, 
cu orice investigații similare 
de pe alte meleaguri. Temeiul 
acestui adevăr îl reprezintă 
lipsa oricărui complex. Și 
credința că trebuie — și pu
tem — să ne pronunțăm in 
toate problemele importante 
ale umanității de astăzi.

MIHAI PELIN
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DECRET
privind aprobarea conținutului contractului-angajament pentru întreprinderi, 
centrale, ministere, alte organe centrale și comitete executive ale consiliilor
populare județene și al municipiului ucurești, precum și a conținutului

angajamentelor individuale
în aplicarea prevederilor art. 7 din Legea nr. 3/1983 cu privire la contractul-angajament.
Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România decretează:
Art 1. — Se aprobă conținutul contractului-angajament încheiat după cum urmează :
a) între stat, în calitate de administrator general al proprietății întregului popor, și colectivele de oameni ai 

muncii din întreprinderi și centrale, prevăzut în anexa nr. 1 ;
b) între stat și ministere, alte organe centrale sau comitetele executive ele consiliilor populare județene și 

al municipiului București, prevăzut in anexa nr. 2.
Art. 2. — Se aprobă conținutul angajamentelor individuale prevăzute în anexele nr. 3—5.
Art. 3. — Anexele nr. 1—5 fac parte integrantă din prezentul decret.

NICOLAE CEAUȘESCU v
Președintele Republicii Socialiste România

ANEXA Nr. 1
(pentru centrale șl întreprinderi industriale; pentru celelalte 

unități m va adapta in mod corespunzător)

CONTRACT-ANGAJAMENTArt. X. — în vederea consolidării autoconducerii muncitorești și autogestiunii economico-financiare, creșterii răspunderii colectivelor de oameni ai muncii, organelor de conducere colectivă, în dezvoltarea și apărarea proprietății întregului popor, gospodărirea judicioasă și eficientă a tuturor bunurilor încredințate și îndeplinirea exemplară a sarcinilor prevăzute în planul național unic de dezvoltare econotmico-socială,între ministerul (organul central, comitetul executiv al consiliului popular județean sau al municipiului București)-------------------------------------- ,cu sediul în------------------ ân calitate de reprezentant al statului — administratorul general al proprietății întregului popor —, reprezentat prin----------- .,pe de oparte și colectivul de oameni ai muncii din întreprinderea (centrala) ------------------.,cu sediul în--------------- .,str. ----------- ...... — -nr ---------- .județul-----------  ..reprezentat prin------------------ .director (director general al centralei) — președinte al biroului executiv al consiliului oamenilor muncii — pe de altă parte, a intervenit prezentul contract-angajament.Art. 2. — Se încredințează colectivului de oameni ai muncii întregul patrimoniu — parte integrantă din proprietatea întregului popor — în volumul și structura stabilite în bilanțul Contabil încheiat la data de------------------ , în vederea exercitării nemijlocite a prerogativelor și răspunderilor ce decurg din calitatea oamenilor muncii de proprietari, producători și beneficiari, potrivit principiilor autoconducerii muncitorești și autogestiunii economico-financiare.Art. 3. —Ministerul (organul central, comitetul executiv al consiliului popular județean sau al municipiului București)-----■ ....................... ,ca parte în prezentul contract-angajament, încalitate de administrator al patrimoniului unităților din subordine și ca reprezentant al statului, răspunde de soluționarea problemelor generale privind elaborarea și realizarea sarcinilor de plan, utilizarea cu maximă eficiență a potențialului tehnico-productiv al unităților în subordine, realizarea aprovizionării tehnico-materiale, valorificarea superioară a resurselor materiale, asimilarea de noi produse și introducerea de tehnologii avansate, folosirea integrală a capacităților de producție, utilizarea rațională și eficientă a forței de muncă, creșterea productivității muncii, îmbunătățirea calității produselor și serviciilor, a rentabilității acestora și a e- ficienței exporturilor, precum și de îndrumarea și controlul activității de gospodărire, de către colectivul de oameni ai muncii, a patrimoniului încredințat, în vederea stabilirii măsurilor necesare pentru înlăturarea deficiențelor constatate.Art. 4. — Colectivul de oameni ai muncii, parte în prezentul contract-angajament, îșl asumă răspunderea pentru gospodărirea și dezvoltarea patrimoniului încredințat, pe baza principiilor autoconducerii muncitorești și autogestiunii economico-financiare. In acest scop se obligă :a) să utilizeze cu maximă eficiență mijloacele materiale și bănești încredințate, să acționeze pentru realizarea integrală a sarcinilor de plan, introducerea progresului tehnic și ridicarea calității producției, reducerea consumurilor de materii prime, materiale, combustibili și energie și sporirea gradului de utilizare a materialelor refolosibile, pentru asigurarea aprovizionării și desfacerii producției, creșterea eficienței exporturilor, a rentabilității tuturor produselor și serviciilor și, pe, această bază, autofinanțarea întregii activități;b) să sporească mai rapid productivitatea muncii decît retribuțiile, astfel încît să se asigure atît fondurile necesare majorării retribuției, cît și resursele pentru acoperirea cheltuielilor generale ale statului;
c) să utilizeze judicios forța de muncă, să asigure dimensionarea la strictul necesar a personalului, perfecționarea pregătirii profesionale a personalului muncitor, respectarea stric

tă a ordinii și disciplinei în muncă ;d) să folosească fondurile proprii și alte fonduri bănești numai în conformitate eu prevederile de plan și ale bugetului 

de venituri șl cheltuieli, cu respectarea strictă a dispozițiilor 
legale;

e) să dezvolte patrimoniul, ■& restituie fondurile primite de 
la societate, să constituie celelalte fonduri prevăzute de lege, 
să participe Intr-o măsură cit mai mare la progresul general 
al societății.

Colectivele de oameni al muncii din centrale, pe Ungă obligațiile prevăzute în alineatul precedent, răspund de coordonarea, îndrumarea, controlul și sprijinul activității unităților subordonate.Art. 5. — Consiliul oamenilor muncii răspunde nemijlocit șl se obligă să stabilească măsurile necesare pentru gospodărirea judicioasă a patrimoniului încredințat, valorificarea cu maximă eficiență a întregului potențial tehnico-productiv, asigura^ rea condițiilor tehnice, organizatorice și economice în vederea realizării în mod ritmic și integral a sarcinilor de plan, îndeplinirea tuturor obligațiilor decurgînd din prezentul contract- angajament față de stat.Art. 6. — Biroul executiv al consiliului oamenilor muncii, în calitate de gestionar colectiv al patrimoniului încredințat, se obligă să aducă la îndeplinire hotăririle consiliului oamenilor muncii și să asigure condițiile necesare pentru realizarea sarcinilor, de plan, astfel încît personalul muncitor să poată beneficia în întregime de retribuții, de fondul de participare la realizarea producției, a beneficiilor și împărțirea beneficiilor, de sporurile la retribuții, în condițiile prevăzute de lege, de indemnizații în cazul pierderii temporare a capacității de muncă, de concedii de odihnă, precum și de celelalte drepturi ce decurg din calitatea de om al muncii, prevăzute în Codul muncii și în alte acte normative-Biroul executiv răspunde direct de luarea măsurilor necesare pentru utilizarea fondurilor materiale și financiare, cu respectarea strictă a destinațiilor stabilite prin plan și bugetul de venituri și cheltuieli, precum și a dispozițiilor legale.Art. 7. — Adunarea generală a oamenilor muncii, pe baza raportului consiliului oamenilor muncii, o dată cu dezbaterea realizării prevederilor din planul național unic și bugetul de venituri și cheltuieli, analizează situația aducerii la îndeplinire a prevederilor prezentului contract-angajament și stabilește măsurile necesare pentru aplicarea mai fermă a principiilor autoconducerii muncitorești și autogestiunii ecpnomico-finan- ciare, a principiilor socialiste de retribuire, pentru creșterea eficienței economice.Art. 8. — Oamenii muncii, în calitate de producători/ proprietari și beneficiari, răspund pentru păstrarea, dezvoltarea și apărarea patrimoniului încredințat, gospodărirea judicioasă a acestuia, precum și pentru rezultatele economice obținute.Fiecare om al muncii are dreptul și obligația să se pronunțe asupra tuturor problemelor ce interesează buna desfășurare a activității, perfecționarea acesteia, cu privire la munca organelor de conducere, să participe nemijlocit la elaborarea, adoptarea și înfăptuirea hotărârilor.Art. 9. — Oamenii muncii nou încadrați se obligă să lucreze în unitate minimum cinci ani, perioadă în care au calitatea de membri asociați ai colectivului, cu drept de vot consultativ.După trecerea perioadei de cinci ani, membrii asociați devin membri cu drepturi depline, calitate în care vor putea alege și să fie aleși în organele de conducere colectivă.Vechimea de membru asociat' se consideră neîntreruptă în toate cazurile în care, potrivit legii, persoana încadrată în muncă își păstrează vechimea neîntreruptă în muncă.Conducerea unității socialiste se obligă să asigure pregătirea profesională a membrilor asociați și perfecționarea pregătirii lor profesionale în raport cu calificarea și cu drepturile prevăzute de lege.Art. 10. — Frezentul contract-angajament se încheie pe durată nedeterminată.Prezentul contract-angajament a fost dezbătut și aprobat în adunarea generală a oamenilor muncii la data de----------------în prezența reprezentanților ministerului (organului central)
Ministerul —   ----------------- ----------------- ----- —•Funcția --------------------------------------------------------------------------Numele și prenumele —-------------------------------------------------------în numele colectivului de oameni • ai muncii, director (director general)

ANEXA Nr. 2(pentru ministere economice și alte organe centrale ; pentru comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București se va adapta în mod corespunzător)
CONTRACT-ANGAJAMENTArt. 1. — în vederea înfăptuirii politicii partidului și statului în ramura (domeniul)---------------------------------- , exercităriinemijlocite în această ramură (domeniu) a calității statului de administrator general al proprietății întregului popor, consolidării autoconducerii muncitorești și autogestiunii economico- financiare, îndeplinirii exemplare a sarcinilor prevăzute în planul național unic de dezvoltare economico-socială, întăririi șl dezvoltării continue a proprietății socialiste,

între stat reprezentat, din împuternicirea Consiliului de Stat, 
de primul ministru al guvernului, pe de o parte, și ministerul 
(organul central) —------ --------- ------------ - , reprezentat prin
tovarășul ... . .................■— , în calitate de ................ .—■
pe de altă parte, a intervenit prezentul contract-angajament.

Art. 2. — Se încredințează (ministerului, organului central) 
. .......................... ......................administrarea Întregului patrimoniu
al unităților subordonate, în volumul șl structura stabilite tn 
bilanțul contabil Încheiat la data de -----------------------------

Art 3. — în executarea prezentului contract-angajament Consiliul de Miniștri stabilește măsuri pentru aducerea la Îndeplinire a politicii partidului» și statului, conduce, coordonează și controlează, în condițiile legii, activitatea ministerului (organului central)----------------------------------------- , ia măsuri pentruelaborarea și realizarea planului național unic de dezvoltare economico-socială și a bugetului de stat, urmărind îndeplinirea sarcinilor care revin ministerului (organului central)---------------în acest scop, organizează și asigură executarea hotărîrilor de partid și a legilor țării.Art. 4. — Ministerul (organul central), în calitate de administrator al patrimoniului centralelor, întreprinderilor și celorlalte unități subordonate, în vederea întăririi autoconducerii muncitorești și autogestiunii economico-financiare, precum și în executarea prezentului contract-angajament se obligă :a) să asigure utilizarea cu maximă eficiență a potențialului tehnico-productiv al tuturor unităților din subordine, conducerea prin plan a activității economice a acestora ;b) să ia măsuri pentru valorificarea superioară a resurselor materiale, asimilarea de noi produse și introducerea de tehnologii avansate, folosirea integrală a capacităților de producție, gospodărirea judicioasă a resurselor, reducerea consumurilor, creșterea gradului de utilizare a materialelor refolosibile ;c) să acționeze pentru creșterea productivității muncii, îmbunătățirea calității și competitivității produselor și serviciilor, precum și a rentabilității acestora și a eficienței exporturilor, în vederea întăririi permanente a autogestiunii economico-financiare în toate unitățile subordonate ;d) să ia măsuri pentru utilizarea rațională și eficientă a forței de muncă, coordonarea activității de organizare a producției și a muncii, asigurarea cadrelor și perfecționarea pregătirii profesionale a personalului muncitor ;e) să organizeze și să exercite controlul în toate unitățile din subordine și să ia măsurile necesare pntru înlăturarea deficiențelor constatate, pentru întărirea ordinii și disciplinei în fiecare unitate ;f) să acționeze cu fermitate pentru realizarea integrală și la termen a sarcinilor de plan, pentru apărarea și dezvoltarea patrimoniului încredințat colectivelor de oameni ai muncii din unități ;g) să sprijine unitățile subordonate în rezolvarea sarcinilor care le revin din hotăririle de partid și din legile țării.Art. 5. — Periodic, ținînd seama de concluziile și hotăririle adoptate de adunările generale din întreprinderile, centralele și celelalte unități din subordine, consiliul de conducere al ministerului (organului central)------------------------------- va analizamodul de îndeplinire a obligațiilor și răspunderilor ce decurg din prezentul contract-angajament, stabilind măsuri pentru gospodărirea cu maximă eficiență a patrimoniului încredințat oamenilor muncii din unități.Consiliul de conducere al ministerului (organului central) ------------------------------------în întregul său și flecare membru în parte răspund nemijlocit de îndeplinirea obligațiilor asumate prin prezentul contract-angajament.Art. 6. — Prezentul contract-angajament se încheie pe durată nedeterminată. . 'Prezentul contract-angajament a fost dezbătut și aprobat de consiliul de conducere al ministerului (organului central) -------------------------- la data de --------------------------- , în prezența primului ministru al guvernului.Prim-mlnistru al guvernului. Ministru,
ANEXA Nr. 3(director-centrale și întreprinderi industriale; pentru celelalte unități se va adapta în mod corespunzător)

ANGAJAMENTSubsemnatul ---------------------------------------- în calitate dedirector (director general) al întreprinderii (centralei) ----------------------------------------  și președinte al biroului executiv al consiliului oamenilor muncii, îmi asum răspunderea directă pentru gestionarea patrimoniului încredințat colectivului de oameni ai muncii potrivit contractului-angajament șl mă oblig :1. să Iau toate măsurile necesare pentru utilizarea integrală și cu eficiență maximă a capacităților de producție și a resurselor materiale, financiare și umane, care să asigure realizarea exemplară a sarcinilor de plan ;
2. să asigur gospodărirea eficientă a mijloacelor materiale 

și fondurilor bănești încredințate, dezvoltarea patrimoniului po
trivit principiilor autoconducerii muncitorești și autogestiunii 
economico-financiare;

3. să iau măsuri pentru perfecționarea continuă a organiză
ri! producției și creșterea productivității muncii, pentru stabi
lirea atribuțiilor șl răspunderilor fiecărui compartiment de 
muncă, pentru exercitarea unui control organizat, permanent șl 
eficace pe fiecare loc de muncă ;

4. să apăr proprietatea socialistă șl să lupt cu hotărfre îm
potriva oricăror atingeri aduse avutului obștesc;

5. să asigur respectarea normelor eticii și echității socialiste, 
dezvoltarea relațiilor de colaborare și tntrajutorare tovără
șească, un climat de disciplină muncitorească tn întreaga acti
vitate ;

6. să manifest combativitate și intransigență față de încălca
rea ordinii și disciplinei, de superficialitate și lipsă de răspun
dere în muncă.Asigurînd conducerea curentă a Întreprinderii (centralei), mă oblig să aduc la îndeplinire, în condițiile legii, hotăririle consiliului oamenilor muncii și ale biroului executiv, precum și sarcinile stabilite de organul ierarhic superior.Am luat cunoștință de dispozițiile legale privind răspunderea disciplinară, materială, civilă, contravențională sau penală, în cazul încălcării obligațiilor cu privire la gospodărirea eficientă a patrimoniului încredințat, apărarea integrității avutului obștesc, angajarea și efectuarea cheltuielilor unității din veniturile proprii ale acesteia, realizarea sarcinilor de plan și a acumulărilor bănești planificate și mă oblig să respect întocmai prevederile legii și să aduc la îndeplinire în mod exemplar toate sarcinile care îmi revin.
Data ...... .......... ■ -------

Semnătura,

< ANEXA Nr. 4(ministru)
ANGAJAMENT<1Subsemnatul-----------------------------, în calitate de ministru și președinte al consiliului de conducere al (ministerului, organului central) --------------------------------- —- îmi asum răspunderea directă pentru administrarea întregului patrimoniu încredințat ministerului, precum și pentru :1. înfăptuirea politicii partidului și statului în domeniul de activitate al ministerului, luînd toate măsurile necesare pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan;2. întărirea autoconducerii muncitorești și autogestiunii economico-financiare în toate unitățile din subordinea ministerului ;3. apărarea și dezvoltarea patrimoniului încredințat colectivelor de oameni ai muncii din unități; în acest scop mă oblig să apăr proprietatea socialistă și să lupt cu hotărîre împotriva oricăror atingeri aduse integrității avutului obștesc;4. respectarea întocmai a hotărîrilor de partid și a legilor țării, normelor eticii și echității socialiste, dezvoltarea relațiilor de colaborare și' întrajutorare tovărășească, asigurarea unui climat de disciplină muncitorească în întreaga activitate, tragerea la răspundere a celor vinovați.în întreaga activitate, mă oblig să asigur promovarea principiului muncii și conducerii colective și întărirea răspunderii în îndeplinirea sarcinilor.

Data ................ - ■
Semnătura

ANEXA Nr. 5

ANGAJAMENTSubsemnatul -------------------------------- , în calitate de membru cu drepturi depline (sau membru asociat), încadrat în funcția (meseria) ------------------------------------- , avînd locul de muncă ------------------------------, îmi asum răspunderea de a aducela îndeplinire în mod exemplar toate obligațiile ce îmi revin din contractul-angajament, de a milita activ pentru dezvoltarea continuă a proprietății socialiste, pentru aplicarea strictă a hotărîrilor de partid și legilor țării în întreaga mea activitate.Data -------------------------
Semnătura

CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

CREȚ CREȚ
pentru modificarea Legii nr. 26/1967 privind 
concediul de odihnă al personalului muncitor

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România decretează:
Articol unic. — Art. 9 din Legea nr. 26/1967 privând concediul de odihnă al personalului muncitor se modifică 

și va avea următorul cuprins :
„Art. 9. (1) — Concediul fără plată se poate acorda numai în condițiile și pe durata stabilite potrivit legii.

(2) — Pentru personalul muncitor care a beneficiat, în ultimele 12 luni premergătoare acordării con
cediului de odihnă, de concedii fără plată a căror durată însumată depășește 30 de zile, concediul de odihnă se 
reducă cu timpul ce depășește această durată.

(3) — Prevederile alin. (2) nu se aplică în cazul în care concediile fără plată au fost acordate datorită 
reducerii temporare a activității unității.

(4) — Absențele nemotivate se scad din durata legală a concediului de odihnă.
(5) — Conducerea unității este obligată să afișeze, trimestrial, numele persoanelor și numărul de zile 

te se scad din concediul de odihnă al acestora, pentru concedii fără plată și absențe nemotivate".

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România 

pentru modificarea Legii nr. 3/1977 privind pensiile 
de asigurări sociale de stat și asistența socială

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România decretează :
Articol unic. — Art. 9 din Legea nr. 3/1977 privind pensiile de asigurări sociale de stat și asistența socială se 

modifică și va avea următorul cuprins :
„Art. 9 (1) — Vechimea în muncă ce se ia în considerare la stabilirea pensiilor pentru munca depusă este 

timpul cit o persoană a fost încadrată în baza unui contract de muncă.
(2) — Absențele nemotivate și concediile fără plată se însumează anual și se scad din vechimea în 

muncă.
(3) — Conducerea unității este obligată să afișeze numele persoanelor și numărul zilelor ce se scad 

din vechimea în muncă pentru absențe nemotivate și concedii fără plată.
(4) — Dovada vechimii în muncă, în vederea pensionării, se face prin carnetul de muncă, întocmit 

conform legii".

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România
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Simpozion dedicat împlinirii a 125 de ani de la înființarea
Societății muncitorilor tipografi din București

poligrafie și edituri. Au parti
cipat muncitori tipografi din 
Capitală, activiști ai sindicate
lor, lucrători din sectorul edi
torial și presă, cercetători ști
ințifici, alți oameni ai muncii.

In spiritul tezelor de ines
timabilă valoare- teoretică 
cu privire la istoria pa
triei cuprinse în opera tovară
șului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al partidului,

Cu prilejul Împlinirii a 125 
de ani de la crearea, la Bucu
rești, a Societății muncitorilor 
tipografi, una dintre primele 
organizații muncitorești din 
țara noastră, în Capitală a 
avut loc, marți, un simpozion 
organizat de Consiliul Central 
al U.G.S.R., Institutul de stu
dii istorice și social-politice de 
pe lingă C.C. al P.C.R. și 
Uniunea sindicatelor din presă.

Aniversarea creării, Ia București, a So
cietății muncitorilor tipografi a prilejuit 
reliefarea profundelor transformări revolu
ționare petrecute în anii construcției socia- 
îiste, in statutul politic ai clasei munci
toare, in viața întregului popor român, cu 
deosebire în ultimii 18 ani, de cînd în 
fruntea partidului și statului vă afiați 
dumneavoastră, mult iubite și stimate 
tovarășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu, cel mai iubit fiu al clasei mun
citoare, al poporului român.

Adine recunoscători pentru minunatele 
condiții de muncă și viață, pentru modul 
in care participăm împreună cu întregul 
popor la autoconducerea întreprinderilor, 
îa conducerea întregii societăți, vă rugăm, 
mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, să primiți omagiul nostru 
fierbinte, cele mai alese sentimente de 
inaltă stimă și nemărginită prețuire.

Puternic mobilizați de indicațiile pre
țioase date de dumneavoastră la Plenara

simpozionul a relevat parti
ciparea muncitorilor tipografi, 
alături de celelalte detașamen
te ale clasei muncitoare, sub 
conducerea Partidului Comu
nist Român, la lupta împotri
va asupririi și exploatării ca
pitaliste, a pericolului fascist șl 
a războiului, pentru libertate 
socială și națională, contribu
ția acestora, în anii socializ

ai Partidului Comu-

Concurs de grafică 
pe tema economiei 
în rîndul elevilor

Comitetului Central 
nist Român din iunie 1982 și la Consfă
tuirea de lucru de la Mangalia, tipografii, 
detașament muncitoresc cu vechi tradiții 
revoluționare, vor acționa, Împreună cu 
ceilalți oameni ai muncii din patria noas
tră, pentru înfăptuirea neabătută a hotă- 
rîrilor Congresului ai XII-lea și Confe
rinței Naționale ale partidului, sporin- 
du-și contribuția la propășirea scumpei 
noastre patrii — Republica Socialistă 
România.

Unindu-ne glasul cu al întregului nostru 
popor, noi, oamenii muncii din industria 
poligrafică, ne exprimăm și cu acest pri
lej totala adeziune la politica externă a 
României socialiste, o politică de pace, 
colaborare și înțelegere între popoare, ai 
cărei strălucit promotor sînteți dumnea
voastră, mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, personalitate proemi
nentă a lumii contemporane, Înflăcărat 
ekcmplu de dăruire și inaltă răspundere

mulul, la edificarea noii socie
tăți.

Intr-o atmosferă de puternic 
entuziasm, participanții au 
adoptat o telegramă adresa
tă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, in care se 
subliniază :

față de destinele 1 țării, de cauza socialis
mului și păcii pe planeta noastră. Iniția
tivele dumneavoastră de pace, demersurile 
și acțiunile de larg ecou internațional pe 
care le promovați cu deosebită clarviziune 
și consecvență politică reprezintă o dovadă 
incontestabilă a înaltei răspunderi pe care 
o manifestați pentru triumful păcii, pen
tru apărarea celui mai de preț drept al 
omului, dreptul la viață.

In climatul de puternică efervescență 
creatoare, in care întregul popor este ple
nar angajat în înfăptuirea politicii interne 
și externe a partidului și statului nostru, 
oamenii muncii din industria poligrafică 
vă asigură, mult Iubite șl stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că nu vor precupeți 
nici un efort pentru a-și spori contribuția 
la realizarea Programului partidului de 
făurire a societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a României spre 
comunism, pentru ridicarea patriei noastre 
pe noi culmi da progres și civilizație.

Cu prilejul „Săptămînll 
economiei" — 25—31 octom
brie 1983 și a „Zilei elevului 
econom" — 26 octombrie
1983, Casa de Economii și 
Consemnațiuni In colaborare 
cu Ministerul Educației și 
învățămîntulul, Comitetul 
Central al Uniunii Tineretu
lui Comunist, Consiliul Na
țional al Organizației Pionie
rilor și Uniunea artiștilor 
plastid organizează un con
cura de lucrări da artă plas
tică cu tema : „Economisirea

la C.E.C. — foloasele perso
nale și generale ale actului 
economisirii".

La acest concurs pot parti
cipa elevi din toate liceele și 
școlile din țară, Îndeosebi 
elevi din școlile cu clase cu 
program suplimentar de artă, 
ca și elevi care frecventează 
cercurile de artă plastică caro 
își desfășoară activitatea Ia 
casele de cultură ale tinere
tului șl la casele pionierilor 
și șoimilor patriei.

Se pot prezenta următoarele lucrări i
— machete de afiș ;
— machete de pliante, prospecte ;
— machete de orare și calendare școlare, semne de carte ;
— machete de timbre, insigne, ecusoane.

UN MOMENT SEMNIFICATIV 1N ORGANIZAREA 
CLASEI MUNCITOARE DIN ROMÂNIA . . . .

Evenimentele revoluționare 
de la afirșitul secolului al 
XVIII-lea și prima jumătate a 
secolului al XIX-lea, formarea 
statului național român mo
dern, cucerirea independenței 
de stat a României In 1877, au 
stimulat mersul înainte al so-^ 
cietății pe calea dezvoltării 
capitaliste, creșterea forțelor 
de producție, dezvoltarea pro
letariatului, clasa socială că
reia i-a revenit misiunea isto
rică de a duce mai departe 
lupta revoluționară a poporu
lui român, de a elibera întrea
ga societate da exploatare și 
asuprire.

Procesul social principal
care marchează evoluția
României la sfîrșitul secolului 
al XVIII-lea și începutul se
colului al XIX-lea îl consti
tuie — așa cum se subliniază 
în Programul Partidului Co
munist Român de făurire a 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism — 
„intrarea fermă în arena vieții 
politice a tinerei clase a pro
letariatului industrial, clasa 
cea mai înaintată a țării. Pro
letariatul devine tot mai mult 
purtătorul idealurilor celor 
mai revoluționare ale maselor 
populare, exponentul aspira
țiilor vitale ale întregului po
por muncitor spre dezvoltarea 
patriei pe calea progresului, 
spre o viață liberă și demnă..." 

încă de la apariția sa pe 
scena vieții social-politice a 
țării, proletariatul s-a ridicat 
la luptă împotriva exploatării, 
folosind diverse metode, intre 
care proteste și răzvrătiri, re
fuzul de a se mai prezenta la 
lucru, memorii de revendicări 
și chiar greve. Primele acțiuni 
revoluționare ale lucrătorilor 
români au fost cele ale postă
varilor din Pociovaliște — 
1796, 1799. ale minerilor din 
Băița — Hunedoara, Cojocna — 
Cluj și Ocna Sibiului — 1803— 
1804. In timpul acestor lupte 
au apărut primele forme de 
acțiune organizată, ceea ce

denotă că tncă de la începutu
rile afirmării sale proletaria
tul a militat pentru organiza
rea sa. Strîngerea rîndurilor 
proletariatului a reprezentat 
un proces important în cadrul 
luptei sale pentru satisfacerea 
unor deziderate majore.

Primele forme de organiza
re a lucrătorilor pe drumul 
spre organizațiile revoluționa
re de clasă au fost asociațiile 
mutualiste, de întrajutorare, 
în care intrau pe lingă munci
tori și patronii. Apărute în 
prima jumătate a secolului 
trecut, primele organizații 
profesionale muncitorești s-au 
constituit l'a Brașov în anul 
1843, — Asociația de ajutor de 
boală, înmormîntare și de aju
tor de călătorie a calfelor și 
lucrătorilor tipografi ; la Ti
mișoara, în 1851 — Casa co
mună de ajutor de boală și 
călătorie a tipografilor.

în vederea ameliorării si
tuației lor materiale, pen
tru a rezista lipsurilor și greu

tăților, ofensivei patronale, 
muncitorii tipografi din Bucu
rești au hotărât acum 125 de 
ani să se organizeze în cadrul 
unei asociații. Un rol deosebit 
în transpunerea în practică a 
voinței muncitorilor l-a avut 
C. A. Rosetti, care a fost sus
ținut de Dionisie Pop Marțian, 
Petre Ispirescu, Corneliu Lo- 
pati, Vasile Boerescu, Grigo- 
rie Serurie, Nicolae Filimon, 
Dimitrie Bolintineanu. în sep
tembrie 1858 a fost dezbătut 
și aprobat Statutul primei or
ganizații profesionale a lucră
torilor tipografi. Statutul 
adoptat evidențiază procesul 
evoluției mișcării muncito
rești, gradul de organizare a 
muncitorilor și scopul urmă
rit : „lucrătorii tipografi, adu- 
nîndu-se și chibzuind împreu
nă despre mijloacele de a se 
adăposti în viitor de relele 
care amenință toate clasele lu
crătoare prin lipsa mijloacelor 
pecuniare, ■ la întîmplare de 
lipsă de lucru, de boală, de

moarte sau alte Împrejurări, 
•u găsit de cuviință a fonda o 
casă comună". Membru al 
asociației putea fl orice mun
citor, indiferent de naționali
tate, religie sau sex. De ase
menea. statutul preciza drep
turile șl îndatoririle membri
lor, formele de conducere, re
lațiile cu alte organizații mun
citorești din România. Asocia
ția avea un caracter de ajutor 
reciproc, în care primau ce
rințe de ordin material ca 
ajutor in caz de șomaj, boală, 
invaliditate, înmormîntare, că
lătorie etc. în anii următori. 
In timpul unor acțiuni grevis
te, organizația profesională a 
tipografilor bucureșteni a 
sprijinit revendicările munci
torești, manifestîndu-și un rol 
deosebit în organizarea luptei 
tipografilor. Asociația lși în
cepe efectiv activitatea la 1/13 
octombrie 1858, suferind pe 
parcursul dezvoltării sale nu
meroase transformări, ca o 
dovadă a creșterii combativi
tății revoluționare a importan
tului detașament al clasei 
muncitoare care-I constituiau 
tipografii. Primele organizații 
ale . proletariatului român, 
asociațiile de ajutor reciproc 
reprezintă o etapă importantă, 
în procesul dezvoltării mișcă
rii muncitorești din țara noas
tră, al transformării treptate 
dintr-o clasă ,Jn sine" Intr-o 
clasă „pentru sine". Prin in
termediul acestor asociații 
muncitorești, se dezvoltă spi
ritul de organizare și luptă al 
proletariatului, conștiința sa 
de clasă, nivelul cultural-edu- 
cativ, procesul de răspîndLre șl 
Însușire a Ideilor socialismului 
științific, elemente ce vor sta 
la baza creării In ultimele trei 
decenii ale veacului al XIX- 
lea, a organizațiilor de clasă 
revoluționare, a organizațiilor 
politice, a partidului politic al 
clasei muncitoare din Româ
nia, constituit in 1893.
GHEORGHE PÎRVULESCU

TV
PROGRAMUL I

16,00 Telex. 16,05 Școala educa
ției cetățenești. 16,25 Viața cultu
rală. 16,50 Tragerea pronoexpres. 
17,00 Tribuna experienței. 17,20 Mo
ment folcloric maramureșan. 17,35 
Civica. 17,50 1001 de seri. 20,00 Te
lejurnal /parțial color). • Pen
tru dezarmare, pentru pace. 20,30 
Actualitatea In economie. 20,45 Me
lodii șl interpreți. 20,55 Memoria 
documentelor. 65 de ani de la 
făurirea statului național unitar 
român • Unirea șl libertatea, idei 
forță ale istoriei românești. 21,10 
Film artistic: „Căldura" — pro
ducție a Studioului cinematografic 
București. 22,30 Telejurnal (parțial 
color).

PROGRAMUL II

20,00 Telejurnal. 20,30 Scena si 
ecranul. 21,20 Din țările socialis

te • R.S.F. Iugoslavia: Secvențe 
din economie • U.R.S.S. : Noua 
arhitectură a Leningradului. • 
R.D. Germană: Gală muzicală pe 
Unter den Linden. 21,50 Publicita
te. 21,55 Mic dicționar de ODeră și 
balet: Litera ,,P‘‘ (IV). 22,30 Tele
jurnal.

CINEMA
• Baloane de curcubeu: VICTO- 
ria — 9.30; 11,30; 13,30; 15,45; 18;, 
20, GLORIA — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
13; 20,15.
• Desene animate: DOINA — 
9,30; 12,30; 15,30; Drumul oaselor
— 17,30; 19,30.
• Munții în flăcări : TIMPURI 

NOI ; Partidul, Inima țării (5 oct.)
— 9; 11.15 ; 13,30; 16; 18: 20; Străi
nul (6 oct.) — 9; 12; 16; 19: Setea 
<7oct.) — 9; 12; 16; 19; Destine ro
mantice (8 (oct.) — 9: 11,15: 13,30; 
16; 18; 20; Trandafirul galben (9 
oct.) — 20: 11,15; 13,30: 16; 18: 20.
• Misterele Bucureștilor: FERO

VIAR — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 19; 
20,15, CULTURAL — 9; 11,15; 13,30; 
15,45: 18; 20,15, FLAMURA — 9; 11; 
13.15: 15,30; 17,47; 20.
• Secretul cifrului: BUZEȘTI — 
15,30; 18; 20.
• Un surts In plină vară: DA
CIA — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20.
• Aventuri la Marea Neagră: 
GIULEȘTI — 9; 12; 16; 19.
• Haiducii lui Șaptecai: PACEA
— 15,30; 17,30; 19,30.
• întoarcerea din Iad: MIORIȚA
— 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20'.
• Revanșa: MUNCA — 15; 17,15;
19.30.
• Răzbunarea haiducilor: PRO
GRESUL — 16; 18; 20.
• S-a Intimplat lingă Rostov: 
SCALA — 9; 11,15; 13,30115,45; 18; 
20, FESTIVAL — 9; 11; 13; 15; 17; 
19.
• Vistnd la Zambezi: CENTRAL
— 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20.
• Drumul spre victorie: PATRIA
— 9 ; 11,45 ; 14,30 ; 17,15 ; 20 ;
BUCUREȘTI — 8,45; 11,15; 14; 17;
19.30, FAVORIT — 9; 11,30; 14,15; 
17; 19,45, EXCELSIOR — 9; 11,45; 
14,30; 17; 19,45.
• Călărețul cu calul de aur: LU

CEAFĂRUL — •; 11.1S; ÎS,30; 15,45; 
13; 20.
• Intllnlre eu tinerețea: VIITO
RUL — 15,30; 17,30; 19,30.
• Valul verde: POPULAR — ÎS; 
17,15; 19,30.
• Chirurgul Schroth: DRUMUL 
SĂRII — 20; Un comando pentru 
apa grea — 15; 17,45.
• Cuscrii: capitol — •; 11,11; 
13,30; 15,45; 18; 20,15.
• Vulcanul: GRIVIȚA — 9; 11,îs; 
13,30; 15,45; 18; 20.
• Kagemusha : UNION — 10: 13: 
16; 19.
• Omul păianjen ie Întoarce: 
LIRA — 15,30; 17,30; 19,30, FLA- 
CARA — 13,30; 15,30; 17,30; 19,30.
• Cascadorul Hooper: COTRO- 
CENI — 15; 17,15; 19,30.
• Elvls: FLOREASCA — 9; 11;
13; 15,30; 17,45; 20.
• Micul lord: VOLGA — I; 11,19; 
13,30: 15,45; 18; 20,15.
• Clinele: COSMOS — 9,30; 11,30; 
13,30; 15,30; 17,30; 19,30.
• Domnul Millard: TOMIS — 9;
11,15: 13.30; 15.45; 18; 20.
• Hercule cucerește Atlantida: 
MODERN — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15.

Machetele de afiș se vor 
prezenta In formatul 50 X 70 
cm și se vor cașera ; mache
tele pentru plianta, prospec
te, orare școlare și calenda
re de perete se vor prezenta 
tn formatele adecvata acestor 
genuri de materiale ; celelal
te machete (de timbru, Insig
ne, semne de carte, ecusoa
ne) vor fi Încadrate tn 
pa «pariu.

La concurs «larii pot pre
zenta un număr nelimitat da 
lucrări din genurile mențio
nate mal sus.

Se precizează că nu se ad
mit lucrări care au fost ti
părite anterior sau au fost 
prezentate la alte concursuri 
și expoziții.

Lucrările ee vor depune 
plnă la data de 15 octombrie 
1983, pe adresa : Casa de 
Economi! și Consemnațiuni, 
București, Calea Victoriei nr. 
13, sectorul 3.

Casa de Economi! ș! Con
semnațiuni va acorda pentru 
cele mal bune lucrări urmă
toarele premii :

a) Pentru MMuranțH din tnvlțămfatal primar și gimnazial i
— premiul I în valoare de 800 do lei ;
— premiul II în valoare de 000 de lei 1
— premiul III In valoare de 400 de lei;
— cinci mențiuni In valoare de cite 300 de lei fiecare ;
— un premiu special In valoare de 1 000 de lei școlii care

prezintă la concura numărul cel mai mare de lucrări 
de calitate.

b) Pentru eoneurenții din lleee t
— premiul I In valoare de 1 200 de lei ;
— premiul II In valoare de 1 000 de lei ;
— premiul III in valoare da 800 de lei ;
— cinci mențiuni in valoare de cite 500 de lei fiecare ;
— un premiu special In valoare de 1 000 de lei liceului

care a prezentat la concurs numărul cel mal mare de 
lucrări de calitate.

Comitetul Central al Uniu
nii Tineretului Comunist, Mi
nisterul Educației și învăță- 
mîntului, Consiliul Național 
al Organizației Pionierilor și 
Uniunea artiștilor plastici vor 
acorda premii speciale.

Fiecare concurent poate 
primi un singur premiu.

Selecționarea lucrărilor în 
scopul acordării premiilor șl 
pentru expoziție se va face 
de către un juriu alcătuit din 
reprezentanți al Casei de

Economi! șl Consemnațiuni, 
Comitetului Central al Uniu
nii Tineretului Comunist, Mi
nisterului Educației și învă- 
țămintulul, Consiliului Națio
nal al Pionierilor și Uniunii 
artiștilor plastici.

Expoziția va fi deschisă cu 
prilejul „Zilei elevului eco
nom" — 26 octombrie 1983.

Cei interesați pot solicita 
informații suplimentare pri
vind organizarea concursului 
la telefonul : 13 3813/185; 181.

Casa științei fi tehnicii din Cimpina
Fotografia : VASILE RANGA

CENACLUL 
„CONFLUENȚE1*

Joi, 6 octombrie, a.c., la orele 19, la Sediul Ansamblului 
artistic al U.T.C, in strada Gutenberg, nr. 19, din Capitală, 
va avea loc ședința de deschidere a noii stagiuni a Cenaclu
lui CONFLUENȚE. Vor Citi autori publicați in culegerea de 
poezii patriotice și revoluționare „Tineri ca patria". Va Fi pre
zentat filmul de institut „Solo pentru sax" de Radu Nicoarâ 
și Relu Morariu. Conducătorul ședinței — loan Lazăr.

In vederea programării următoarelor ședințe ale cenaclu
lui rugăm pe autorii care doresc să fie prezenți să-și anunțe 
participarea la secția Cultură a ziarului și la redacția Su
plimentului literar-artistic al Scinteii tineretului.

George Mihăită 
în dialoguri 

cu și fără umor
„Sint convinsă că omul ar rezolva multe din problemele 

grave ale vieții actuale dacă le-ar judeca după o zi petrecută 
la tară, Intr-un peisaj autentic și liniștitor". Nu știu dacă în 
alte condiții aș fi înțeles așa de bine cuvintele tale, stimată 
Andriana Melania, dar, iată, astăzi, 2.X.1983, mă aflu undeva 
la țară, într-o livadă, stau pe-o ladă (altele două le-am făcut 
masă), respir aer curat și citesc scrisorile voastre. Mă aflu 
aici și încă nu mă obișnuiesc cu gîndul că un țăran român 
poate realiza în grădina lui așa ceva. în jurul meu, într-un 
număr Impresionant (cum n-am mai văzut) zeci de porni 
abia respirind sub povara copleșitoare a fructelor. Mă uit 
în stingă și-n dreapta mea și nu-mi vine a crede : ciorchini 
de... mere. întreb gazda noastră cum de e posibil și-mi răs
punde : „Muncă, dom’Mihăiță, muncă. Eu nu stau, tot ariul 
muncesc". Și arătîndu-mi miinile înțeleg tot ceea ce văd in 
jurul meu. Am pornit împreună prin sat și m-fim minunat 
de roadele muncii țăranilor. Mulțumesc acum pentru această 
frumoasă duminică de octombrie pe care mi-ai oferit-o. sti
mate gospodar desăvirșit Brătucu Valentin din Cîndești-Vale, 
județul Dîmbovița.

Revin la masa din mijlocul livezii și citesc ce-ml scrie 
E.L.H. „Stau la țară, casa e frumoasă, grădiița e sănătoasă, 
Îpătrunzătoare, via cu ciorchinii care incă se mai bronzează 
a soare' pentru a ne bucura sufletele, tn aceste clipe de re

verie a naturii mă gîndesc că am putea uita tot răul, din 
lume, toate dușmăniile, și am putea trăi în pace". Am putea, 
stimată (stimate)'E.L.H., (iar ce păcat că • nu toți oamenii 
trăiesc la țară... „Am in mine un sentiment pe care nu-l pot 
defini. E o căutare in semiobscuritate, o filfiire de aripi albe 
ce par tenebroase și străine, paradoxal contrast poetic ! Dar... 
nu e poezie". Ba, este poezie. Ceea ce-mi spui tu este poezie, 
stimată., .(nu te-ai semnat). „Puteți să rupeți aceste rinduri / 
Nici nu pot să vă opresc / Dar vă rog milă vă fie / De cuvîn- 
tul — teatru iubesc". Mi-e milă, Mariana D., nu rup rîndurile. 
„Cu ce medie se poate intra in rubrica dv. ?“ în rubrica noas
tră se poate intra cu orice medie. Iată-1 pe Săndel D. ce-ml 
scrie din satul său natal : „Tov. Mihăiță, să nu uităm să ne 
întoarcem la sinul naturii". Chiar acolo sint, Săndele, undo 
spui tu. Ce diverse sint scrisorile voastre. Iată pe Mioara I. 
„Sint sigură că poate o să rideți de mine și o să spuneți că 
nu sint întreagă la minte, dar vă asigur că dacă așa ar fi j-ați 
înșela. Vreau să-mi fac un costum așa cum avea Piere Brice 
In „Winetou" dar vreau să știu că dacă voi ieși cu el nu mă 
sau mă va lua miliția ca să-mi facă encefalograma, iar apoi 
să mă lase fără el 1 N-aveți o poză cu el ? Dacă nu aveți 
in „Winetou", poate fi orice numai el să fie". Mă voi interesa 
de adresa lui. Dacă o găsesc, nu-ți va rămîne să-i scrii decit 
exact ce mi-al scris mie, stimată Mioara...
- „Cindva, demult, am citit într-un almanah — ce tei cu tine 
cînd pleci de la mare ? Am întrebat pe cineva și mi-a 
răspuns : Ce să iau ?. In primul rînd un pumn de scoici să 
se vadă c-am fost la mare, pe urmă iau bagajul și., acasă. 
Ce puteam să-i spun, că aturîci cînd plec de la mare eu iau 
tot : o rază de soare, un fir de nisip, o lacrimă de Mare, 
imagini fugare, frinturi de conversație. Și totuși, dacă ar fi 
să aleg, aș lua cu mine... oamenii. Pentru că ei te umplu de 
tot ce aduni: soare, mare...". Iată-ne iarăși în. livada cu 
meri, Cristina B., cu gîndurile tale frumoase despre viață, 
despre oameni. Am o plăcere deosebită să citesc astfel de 
scrisori, „tn univers există o singură lume și aceasta sintem 
noi. Lumea e așa cum e, dar e a noastră și e totuși frumoa
să. De ce s-o facem să dispară, de ce azi, cînd avem atitea 
realizări, să nu putem rămîne stăpini pe viața noastră ? De 
ce acel porumbel alb nu-și ia zborul din flecare inimă ? Cum 
am putea face ca întreg Pămîntul să fie o Imensă grădină tn 
care să înflorească tinerele vlăstare ale omenirii, să crească 
fără să știe ce este aceea bombă atomică ? Vă intreată 
Lăcrămioara Elena Hrișcu". încerc să-ți răspund : dacă ar 
depinde numai de mine sau de noi, românii, întrebările tale 
nu și-ar mai avea rostul. Ideal este ca în fiecare inimă să 
pătrundă acel porumbel alb de care frumos Îmi vorbești tu. 
Ideal. Mă despart de voi astăzi de aici, de la țară, cu gîndu
rile cele mai curate, așteptînd noi vești. îmi vin acum în 
minte versurile unui tînăr poet : „Prieteni, dacă merii sint 
doldora de floare / Și acest pămînt al țării e-a'tît de generos / 
Dacă avem un nume și-un drept sub acest soare / Să nu 
stăm niciodată cu capetele-n jos". Pe curînd.

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

O lume întreagă pe micul ecran
AL TELEVIZOARELOR CU CIRCUITE INTEGRATE

MAGAZINELE Șl RAIOANELE COMERȚULUI DE STAT, 
SPECIALIZATE ÎN DESFACEREA PRODUSELOR ELECTRONICE, 

VĂ OFERĂ PENTRU CĂMINUL DV.:

OLT • SNAGOV • SIRIUS • DIAMANT
— televizoare cu circuite integrate, moderne, practice, nece

sare informării dv., realizate in 2—3 variante de prezentare 
estetică, culoare, funcționalitate, după dorințele și gusturile 
cumpărătorilor.

Televizoarele eu circuite Integrate prezintă următoarele ca
racteristici :

• complet tranzistorizate ;
• durată de folosință îndelungată ;
• imagine perfectă și sunet clar ;
• consum de energie electrică redus eu circa 53 la sută ;
• funcționare normală, chiar și la variații mai mari ale ten

siunii pe rețea ;
• depanare mult simplificată deoarece In construcție prezintă 

module funcționale oare se pot inlocui cu operativitate.
Termenul de garanție de ia data cumpărării :
— 12 luni pentru aparat ;
— 18 luni pentru tubul cinescop.
Magazinele și raioanele specializate tn desfacerea produselor 

electronice vin in intimpinarea preferințelor dv., oferlndu-vă 
TELEVIZOARELE CU CIRCUITE INTEGRATE :

Lucrătorii din comerț cu o tnaltă calificare profesională vă 
pot furniza informații suplimentare privind instalarea și minul- 
rea acestor moderne televizoare.

Diagonala 
(cm)

Prețul 
(lei)

• OLT 41 3 000
• SNAGOV 47 3 065
• SIRIUS 50 3 200
• DIAMANT 0 61 3 720 radioreceptoarele staționare PACIFIC și BUCIUM 3 :

— complet tranzistorizate ;
— dispun de 5—6 game de undă ;
— au sensibilitate și selectivitate tn redare ;
— dotate cu picup Ia care pot fi audiate discurile fonografice.

radioreceptoarele staționare :
SUPERSON — game da 

undă lungi și ultrascurte ;
— este prevăzut cu mlni- 

orgă de lumini, care creează 
o plăcută corelare intre iu- 
mină/sunet ;

EXPRES — game de undă 
medii și ultrascurte ;

INTERSON — game de 
undă lungi și ultrascurte;

ULTRASON — game de 
undă medii, scurte și lungi.

Moderne prin parametri 
tehnici și funcționali, prin 
linia și coloritul' casetelor, 
SUPERSON. EXPRES, IN
TERSON, ULTRASON. PA
CIFIC șl BUCIUM 3 pre
zintă un real avantaj, con
sum redus de energie elec
trică.
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TELEGRAMĂ Reperele muncii în campania agricolă de toamnă
Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România ,

Exprim’ profunde aprecieri și mulțumiri pentru amabilul dum
neavoastră mesaj adresat cu prilejul Zilei independenței Ciprului.

Vă transmit salutările mele cordiale și cele mai bune urări de 
sănătate pentru dumneavoastră și pentru fericirea poporului ro
mân prieten și exprim convingerea și dorința consolidării pe mai 
departe a relațiilor dintre țările noastre.

SPYROS KYPRIANOU
Președintele Republicii Cipru

Întîlnire la C.C. al P.C.R.

Brigăzile uteciste în livezile clujene

Ieri dimineață tovarășul Mlu 
Dobrescu, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., s-a 
tntilnit cu delegația Uniunii Na
ționale Cameruneze, condusă de 
Ebongalame Thomas, secretar 
al Comitetului Central al U.N.C., 
care, la invitația C.C. al P.C.R., 
tace o vizită în țara noastră.

Oaspetele a rugat să se 
transmită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, un cordial salut, 
Împreună cu cele mai bune 
urări de sănătate din partea lui 
Paul Biya, președintele național 
al Uniunii Naționale Cameru
neze. președintele Republicii 
Unite Camerun.

Tovarășul Miu Dobrescu a 
exprimat mulțumiri pentru 
urările adresate și a rugat pe 
oaspete să transmită, în numele

AGENDA
Marți dimineața a sosit la 

București o delegație condusă 
de tovarășul Branislav Ikonici, 
președintele Consiliului Execu
tiv al Adunării Republicii So
cialiste Serbia, care, la invita
ția Guvernului Republicii Socia
liste România, efectuează o vi
zită în țara noastră.

La sosire, în Gara de Nord, 
oaspeții au fost salutați de to
varășul Gheorghe Oprea, prim 
viceprim-ministru al guvernu
lui, de alte persoane oficiale.

★
în aceeași zi. au avut loc 

convorbiri între tovarășii 
Gheorghe Oprea șl Branislav 
Ikonici, care s-au desfășurat 
într-o atmosferă caldă, priete
nească ; au fost evocata bunele 
relații de prietenie și colabora
re dintre țara noastră și R.S.F. 
Iugoslavia, care se dezvoltă 
continuu, în spiritul convorbiri
lor și înțelegerilor convenite cu 
prilejul întîlnirilor bilaterale la 
nivel înalt. Pornind de la do
rința comună și de la posibili
tățile pe care le oferă economii
le celor două țări vecine și 
prietene, au fost analizate noi 
domenii de amplificare a acțiu
nilor de cooperare și specializă
ri m producția industrială, de 
irtensificare a colaborării teh- 
nico-științifice, de extindere a 
schimburilor comerciale româ- 
no-iugoslave și. In acest cadru, 
cu R.S- Serbia, în interesul re
ciproc.

A fost prezent Milos Melovskl. 
ambasadorul R.S.F. Iugoslavia 
la București.

In onoarea delegației tovară
șul Gheorghe Oprea a oferit un 
dineu.

★

Delegația Consiliului Executiv 
al Adunării Republicii Socialiste 

tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
un salut călduros ș! cele mai 
bune urări de sănătate pentru 
Paul Biya, președintele națio
nal al Uniunii Naționale Came
runeze, președintele Republicii 
Unite Camerun.

Cu acest prilej s-a efectuat o 
informare reciprocă asupra pre
ocupărilor principale ale Parti
dului Comunist Român și Uniu
nii Naționale Cameruneze, ex- 
primîndu-se dorința dezvoltării, 
diversificării și aprofundării re
lațiilor dintre cele două parti
de. țări și popoare, spre binele 
lor. al cauzei păcii și cooperării 
internaționale. Totodată, s-a 
realizat un schimb de păreri 
asupra principalelor probleme 
ale vieții internaționale con
temporane.

Serbia a avut, de asemenea, in 
cursul zilei de marți, convor
biri cu tovarășul Trandafir 
Cocârlă, ministrul energiei elec
trice. După-amiaza, oaspeții au 
vizitat întreprinderile ..23 Au
gust" și de mașini grele din 
Capitală.

Marți dimineața a acostat în 
portul Constanța motonava 
Volkerfreundschaft, sub pavi
lion R.D.G., avînd la bord 462 
de pasageri, lucrători din apara
tul politic al P.S.U.G., veterani 
ai mișcării muncitorești din 
R.D. Germană,- care fac o vizi
tă de prietenie prin mai multe 
porturi ale unor țări socialiste. 
La sosire, oaspeții aU fost salu
tați de reprezentanți ai organe
lor locale de partid și de stat, 
de membri de partid cu stagiul 
în ilegalitate. Au fost prezenți 
Siegfried Bock, ambasadorul 
R.D.G. la București, alți mem
bri ai ambasadei.

în cursul zilei, oaspeții au vi
zitat obiective culturale din 
Constanța și stațiunile turistice 
de pe litoralul românesc al Mă
rii Negre, au asistat la un spec
tacol de cântece și dansuri 
populare românești oferit în 
onoarea lor.

Un grup de activiști, condus 
de Heinz Klopfer, membru su
pleant al C.C. al P.S.U.G., secre
tar de stat la Comisia de Stat 
a Planificării din R.D.G., a avut 
o intilnire la sediul Comitetului 
județean de partid cu tovarășul 
Ion Stoian, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, al 
C.C. al P.C.R., prim-secretar al 
Comitetului județean de partid.

Seara, motonava a părăsit 
portul Constanța.

în această perioadă în jude
țul Cluj se înregistrează o pu
ternică concentrare de forțe ti
nere la culesul, transportul șl 
depozitarea fructelor. Sînt 
semnificative în acest sens fap
tele de muncă consemnate în 
raidul întreprins în cîteva uni
tăți.

• La ferma pomicolă „Ste
luța" a I.A.S. Cluj activitatea 
este temeinic organizată atit la 
recoltarea fructelor, cit Și la 
sortarea acestora. Munca se 
desfășoară în două schimburi, 
înregistrîndu-se viteze de lucru 
zilnice sporite.

r- în livadă, ne spune ingi
nerul loan Budișan, șeful fer
mei. acționează zilnic aproape
1 500 elevi. Azi cîteva sute par
ticipă la sortarea merelor în 
halele unității. Pînă acum am 
livrat beneficiarilor o cantitâte 
de peste 600 tone fructe, avînd 
în stoc depozitate încă 1000 
tone meTe și pere.

— Care este producția 
obținută la hectar ?

— în jur de 11 tone, 
fel, producția realizată 
șește nivelul planificat. în final 
de pe întreaga suprafață culti
vată vom realiza o cantitate de
2 500 tone fructe. Desigur în 
condițiile acestui an apreciem 
că am reușit să obținem pro
ducții bune, ceea ce ne va per
mite un beneficiu suplimentar 
de circa 3 milioane lei.

— Cum apreciați activitatea 
elevilor ?

— Pînă acum elevii au reali
zat numai lucrări de bună ca
litate. Toți au depășit în mod 
constant normele planificate, 
acționînd cu grijă și răspunde
re sporită atit la recoltat, cît și 
la sortatul merelor. Aș dori to
tuși să evidențiez participarea

medie

Dealt- 
depă-

ordine și 
dat dova- 
activitații

deosebită, spiritul de 
disciplină de care au 
dă pe tot parcursul 
elevii Liceului industrial Teh- 
nofrig. Liceului industrial 
„George Barițiu" șl Școlii ge
nerale nr. 28 Cluj Napoca, în 
frunte cu cadrele didactice. 
Practic nu a fost necesar să an
gajăm forțe suplimentare pen
tru supravegherea și coordona
rea lucrărilor. Elevii au dove
dit o participare calitativ supe
rioară la toate acțiunile solici
tate, ceea ce va permite ca în 
cursul acestei săptămîni să în
cheiem recoltatul fructelor pe 
întreaga suprafață.

• în cadrul fermei pomicole 
„Feleac" a S.C.P.P. Cluj regă
sim animația obișnuită unor 
zile record de producție. La re
coltarea și sortarea merelor 
participă 900 de elevi de la li
ceele industriale nr. 1 și nr. 5 
Cluj Napoca. Și aici activitatea 
este organizată în două schim
buri. ritmul de lucru înregistrat 
fiind dintre cele mai bune. 
Stăm de vorbă cu Inginerul 
loan Chirilă, șeful fermei. '

— Ce suprafață s-a recoltat 
pină , acum ?

— Mai bine de 100 ha. După 
cum vedeți există preocupare 
pentru ,efectuarea unor lucrări 
de calitate din partea tuturor 
elevilor. Se lucrează pe grupe 
de cite 2 clase, asigurîndu-se 
corespunzător îndrumarea teh
nică de specialitate din partea 
lucrătorilor fermei. Paralel cu 
desfășurarea recoltatului, reali
zăm și transportul merelor în 
platforma amenajată în incinta 
unității. Vom depăși planul cu 
aproape 500 tone fructe.
• Urr ultim popas îl facem 

la I.A.S. Baciu. Aici li întîlnim 
la lucru pe elevii Liceului in- 

dustrial „Armătura" Cluj Na
poca. în livadă, așa cum ne 
spunea inginerul loan Tepilo- 
van, șeful fermei „Baciu", sînt 
prezenți peste 600 elevi și ca
dre didactice.

— Cît s-a recoltat pînă 
acum ?

— Aproape jumătate din su
prafață, adică mai bine de 100 
ha. Cu forțele de care dispu
nem în cel mult 6 zile bune de 
lucru vom reuși să încheiem 
recoltatul fructelor. Estimăm 
obținerea unui beneficiu supli
mentar de circa 2 milioane lei.

— Ce normă are de realizat 
zilnic fiecare elev?

— între 200—250 kg mere. La 
început a fost mai greu, dar, pe 
parcurs, intrîndu-se în ritmul 
normal de lucru, elevii au reu
șit să depășească sarcinile zil
nice încredințate. Aș evidenția 
grija deosebită ce se acordă 
realizării unor lucrări de bună 
calitate.

IOAN GAVRA

Semănatul griului, grabnic finalizat!
(Urmare din pag. I)

ultimele 30 ha. Pe utilaj se 
află mecanizatorul Vasile Bu- 
neață, decan nu numai de vira
tă. ci și ca experiență. înaintea 
lui mergeau cu discurile 
Nicolae Voica, Alexandru Vlă- 
doiu, Barbu Popescu. Se intro
duc sub brazdă semințe de grîu 
din soiurile Lovrin și Doina. 
„Am constatat în ultimii ani că 
aceste soiuri asigură aici, în 
zona noastră, producțiile cele 
mai bune. îmi preciza ingine
ra șefj. în afară de calitatea 
seminței și pregătirea terenu-

ATENȚIE LA CALITATE!
Dupft un an agricol In care condițiile meteoro

logice au creat o serie de dificultăți in desfășu
rarea normală a lucrărilor agrotehnice, reamin
tind aici alternanța perioadelor de secetă cu cele 
de ploaie precum șl variabilitatea mare a tem
peraturilor, iată că și toamna prezintă aceleași ca
racteristici climatice. După un debut cu valori 
termice ridicate și lipsă de precipitații a urmat o 
perioadă de răcire accentuată și scurte ploi, ca 
acum vremea să prezinte tendințe de încălzire. In 
ansamblu insă meteorologii prevăd in luna oc
tombrie un regim de ploi scăzut. Iar valorile ter
mice vor fi în continuare diferențiate de la 
perioadă la perioadă. Oricum, nopțile vor fi din 
ce in ce mal răcoroase, cu temperaturi chiar sub 
zero grade, favorizind apariția brumelor și a în
ghețului pe alocuri, mal ales in Transilvania și 
nordul țării. Ca atare necesitatea intensificării 
ritmurilor de muncă la toate lucrările campaniei 
de toamnă pentru încheierea lor cît mai grabnică 
se impune de la sine, atit in folosul recoltei pre
zente cit șl a celei viitoare.

In clmp se află Importante cantități de produ
se care trebuie puse grabnic la adăpost și ne re
ferim in principal la cele perisabile, incluzlnd 
aici pe lingă legume, struguri, fructe. cartofi 
chiar și culturile furajere și soia. Toate aceste 
categorii de produse, sub incidența temperaturi
lor scăzute șl a precipitațiilor de toamnă, sufe
ră pierderi Irecuperabile și de aceea nici un efort 
nu trebuie considerat prea mare pentru ca recol
tele să ajungă cît mai grabnic din cîmp in depo
zite și la unitățile de industrializare. Dar, dinco
lo de operativitatea cu care trebuie acționat în 
aceeași măsură o atenție sporită se va acorda ca
lității lucrărilor, astfel Incit pe parcursul fluxu

lui de recoltat-transport-depozltare-conservare să 
nu se producă deprecieri a produselor, deosebit 
de sensibile chiar și la loviturile mecanice dato
rită proastei manipulări și depozitări. O selecție 
atentă pe categorii de calitate și o atenție sporită 
la sortare sint în avantajul recoltei trudite un an 
Întreg pentru a putea fi obținută.

In aceeași măsură, grijă deosebită față de ca
litate trebuie acordată șl însămînțărilor, cu res
pectarea obligatorie a tuturor normelor agroteh
nice. După eliberarea parcelelor de recoltă, ma
joritatea suprafețelor ce urmează a fi însămînțate 
prezintă deficite de umiditate în sol, pe alocuri în 
prima zonă de cultură chiar secetă excesivă. Ca 
urmare la arături și pregătirea patului germina
tiv sînt necesare acțiuni de natură să asigure con- 
servareș, pe cît posibil în întregime,' a rezervei de 
umiditate din sol. In acest sens, brazdele bolo
vănoase trebuie bine mărunțite, pentru a asigura 
un strat germinativ care să permită o răsărire 
viguroasă a plantelor. Condițiile actuale mai re
clamă și adaptarea normelor de densitate, a adîn- 
cimii de semănat și a dozelor de fertilizare, co
relate direct cu rezervele de umiditate din sol. 
Oricum, toate forțele angajate la însămînțări tre
buie astfel organizate pentru a încheia, așa cum 
au recomandat specialiștii și experiența unități
lor fruntașe, pînă la 10 octombrie toate aceste ca
tegorii de lucrări.

Așadar, In agricultură, tn această intensă pe
rioadă de muncă, pe lingă necesitatea acțiunilor 
operative la efectuarea tuturor lucrărilor, un ac
cent deosebit trebuie pus pe calitate.

ȘTEFAN DORGOȘAN

lui, hotărâtoare ml se pare a fi 
prezența specialistului in tarla. 
In urma semănătorii rămîne un 
nor de praf. E, așadar, riscant 
să bagi sămînța la voia întim- 
plării, numai de dragul de a 
acoperi într-un anume termen 
suprafața planificată. Totul 
trebuie urmărit la milimetru", 
între timp, mecanizatorul a o- 
prit semănătoarea. Se consultă 
cu inginera Didina Uie și se o- 
perează încă un reglaj. Echipa 
care deservește semănătoarea 
intră la rîndul ei în alertă. Mai 
e nevoie de sămînță ? Nu. cau
za e de natură tehnică. Lucrul 

se reia cu aceeași intensitate. La 
operativa din seara zilei con
semnăm că mai sînt de semă
nat doar 30 ha, iar de arat nu
mai 4. Așadar, termenul optim 
va fi respectat.

Pe tarlalele C.A.P.-ului Clon
diru sîntem însoțiți de tînărul 
primar al comunei, Nicolae 
Ene. Unitatea are prevăzută a 
fi semănată cu 
mare suprafață 
peste 680 ha. Iar 
sînt concentrate aici înseamnă 
că acțiunea ridică în continuare 
o serie de probleme. în primul 
rind maioritatea ♦oronnrtior 

grîu cea mai 
din consiliu, 

dacă forțele

sint mai slab productive, solu
rile grele, situate pe niște vechi 
sărături. De aici, și atenția 
mult mai mare care se acordă 
lucrării. Deocamdată au primit 
sămînța 470 ha. La semănat 
acționau ieri Ion Honciu, în 
punctul „Linie", și Nicolae Că
tină, în tarlaua „Agirlă". Rit
mul zilnic este cel stabilit. Nu
mai că unitatea mai are încă 
de arat si de pregătit terenul 
pe o suprafață deloc neglija
bilă. Motiv pentru care la 
Clondiru au fost dirijate forțe 
suplimentare din celelalte uni
tăți ale consiliului.

• In județul Vrancea, a- 
propierea termenului limita 
pentrp realizarea integrala a 
semănatului culturilor de 
toamnă, a Impus Intensifica
rea substanțială a efectuării a- 
cestel prioritare lucrări din 
actuala campanie. Ca urmare 
î eforturilor depuse, a unei 
ample mobilizări de forțe șl a 
unei mal bune organizări a ac
tivității, în ultimele trei zile 
agricultorii vrîncenl au arat 
peste 3 200 hectare și au pus 
sămînța sub brazdă pe mal 
bine de 9 000 hectare. Actua
lele ritmuri, .superioare zile
lor precedente șl depășind 
chiar viteza zilnică planifica
tă, au permis ca la această 
dată In bilanțul la zl al desfă
șurării lucrărilor agricole să 
fie înscrise procentele do 92 
la sută la arat, .53 la sută la 
însămințat culturi de toamnă. 
Totodată, au continuat și ce
lelalte lucrări din actuala cam
panie agricolă. Astfel, strugu
rii au fost adunați de pe 88 la 
sută din suprafața aflată în 
cultură, Iar porumbul de pa 75 
la sută.

Pentru un climat de înaftă moralitate SPORT

și maximă responsabilitate în sportul românesc
STEAUA BUCUREȘTI S-A CALIFICAT ÎN TURUL DOI 

IN „CUPA CUPELOR" LA BASCHET

(Urmare din pag. D
— legitime semne de întrebare, 
chiar stupefacție ! Aceste mă
suri șl pedepse au fost vali
date, insă, in ședința de vineri 
a Biroului federal, iar la Indi
cația C.N.E.F.S. s-a «minat șl 
executarea lor.

Din capul locului, trebuie să 
spunem că, in unele cazuri, a- 
ceste sancțiuni 61nt blinde, pu
țind fl considerate nu numai o 
abdicare de la regulamente și 
principii, dar creind. totodată, 
impresia că factorii de răspun
dere Înșiși nu Înțeleg suficient 
de profund cauzele, mecanis
mul, semnificațiile și gravita
tea unor asemenea manifestări. 
Ele nu poit avea, ded, efectele 
educative șl preventive obliga
torii în cazul unui precedent 
de asemenea gravitate, care 
poate stimula apariția unor 
gesturi similare, la alți jucători 
și la alte echipe. „Idolii" gazo
nului — și nu numai ei ! — vor 
crede, mal departe, că pot să-și 
facă singuri dreptate, că pot să 
Ignore și pot să încalce legile 
falr-pî&y-ului, riscând doar pe
depse minime!, aproape simbo
lice, atunci cînd renunță la ți
nuta sportivă demnă.

Dacă luăm In dezbatere, în
tr-un plan mai larg, comporta
mentul unor sportivi de marcă, 
al vedetelor arenei sportive, o 
facem pentru că ei reprezintă 
pentru generația tînără modelul 
de urmat. Marii sportivi și, 
deci, și marii fotbaliști sînt 
idoli pentru tineri. De aceea, 
nu ne poate fi indiferent ce se 
învață de la ei. Prin atitudinea 
lor, în arena sportivă, ca și în 
afara acesteia dezvăluie pro
priul mod de viață, de gîndire, 
nivelul de conștiință și de edu
cație la care se situează pe 
scara morală a societății. Or, ce 
modei poate avea tînărul In 
sportivul „de națională" care 
adresează injurii arbitrului, co
echipierilor, antrenorului și nu 
in puține cazuri — prin cuvinte 
și gesturi obscene — chiar pu
blicului ?! Cunoaștem, de pildă, 
cuvintele rostite de uni! dintre 
jucătorii craiovenf, de antre
norii și conducătorii lor, la der
biul studențesc din Regie, dar 
hunul simț ne interzice să le 
încredințăm tiparului. Și nu sînt 
singurii care au provocat „spec
tacole" dezagreabile în arenă. 
Ce poate naște în mintea unui 
tînăr manifestări care frizează 

buna conduită Intr-un spectacol 
sportiv? Ce poate crede el des
pre manifestările anarhice, des
pre dezlănțuirea nervilor, ges
turile huliganice și profanarea 
spiritului de sportivitate de că
tre jucători fruntași, stimați 
pînă atunci de o lume Întreagă? 
Avem noi, întotdeauna, în marii 
noștri fotbaliști, modele ideale î 
Un sportiv nu are voie — indi
ferent de decizia arbitrului din 
arenă — să-și piardă cumpătul, 
să cadă pradă nervilor, izbuc- 
niriloi* necontrolate. Dacă nu 
se stăplnește, în fața marelui 
public, înseamnă că nu e un 
sportiv adevărat. Prin rândurile 
pe care le publicăm astăzi noi 
Incriminăm și o anume situa
ție, respectiv atitudinea arbi
trului. Indiferent de prestația 
arbitrajului, sportivului îi este 
interzis să conteste, să vocife
reze, să arboreze gesturi de ne
supunere. Acea placă uzată cu 
scosul din sărite, este o justifi
care pentru naivi. în ceea ce ne 
privește, ne revendicăm meri
tul, oriclnd demonstrabil, prin 
mărturia paginilor „Scânteii ti
neretului", de a fi adus elogiile 
binemeritate echipei Universi
tatea Craiova, atunci când, prin 
extraordinarele eforturi ale ju
cătorilor săi și prin marele lor 
talent, au adus fotbalului ro
mânesc, publicului, suporterilor, 
frumoase și valoroase perfor
manțe. Rezultatele acestea nu 
pot fi uitate de nimeni, in nici 
un fel de condiții. Iar noi ne 
exprimăm și în acest moment 
încrederea In jucătorii craio
veni, convingerea că vor ob
ține noi succese, atît la nivelul 
clubului, cît și Ia nivelul echi
pelor reprezentative» din care 
mulți jucători craioveni fac 
parte. Ne place să credem că 
fotbaliștii craioveni înțeleg co
rect gestul făcut de comisia de 
disciplină, de federație, când 
s-au dictat unele sancțiuni 
ușoare, cu îngăduință, și că ei 
văd in ele aprecierea pentru 
valoarea și performanțele lor, 
pentru contribuția adusă în lo
turile naționale, unde-î așteptăm 
să-și sporească, tocmai de a- 
ceea, randamentul, calitatea jo
cului, pentru triumful fotbalu
lui românesc.

Totuși, nimeni nu poate pre
tinde, indiferent ce mari per
formanțe ar fi realizat, ca a- 
cestea să devină cecuri în alb 
pentru comportări nesatisfăcă
toare, pentru ieșiri nesportive, 
pentru încălcări grave ale eticii 
sportive. Aceasta trebuie să în

țeleagă toți fotbaliștii, ca de
altfel toți sportivii din țara 
noastră. Inclusiv spectatorii, 
suporterii, inclusiv federația, 
cluburile și organele sportive 
în totalitate. Sportul nu este un 
fenomen în sine. Pretutindeni 
în lume se recunosc valențele 
sale educative și civice, iar dis
prețul față de ele e drastic pe
nalizat ! Și-atund, de ce să pri
vim cu îngăduință „cazul" iscat 
la meciul Sportul studențesc — 
Universitatea Craiova? Cui l-ar 
folosi ? Nimănui ! Nici jucă
torilor, nici duhului cralovean 
și nici fotbalului nostru ! îngă
duință, demența nu au fost 
niciodată binevenite, ' atunci 
cînd ne gândim la masa jucă
torilor de fotbal și nu numai a 
lor. Cheia problemei credem că 
este procesul de educație a ju
cătorilor. Aceștia trebuie să în
țeleagă foarte exact rigorile 
sportului de performanță, rigo
rile pe care le impune repre
zentarea sportului românesc pe 
plan internațional. De la a- 
ceste norme nimeni, niciodată 
și sub nid un motiv, nu are 
dreptul să abdice. Căci, multe 
dintre contraperformanțele spor
tului românesc din ultima vre
me, așa cum am arătat mai 
înainte, se explică, în primul 
rind, prin deficiențele de edu
cație ale unor sportivi. Și, ca 
să punem degetul pe rană : 
goana după diverse bunuri, tîr- 
guielile pentru interese strict 
personale, încercările de a dș- 
tiga dt mai mult, cu muncă și 
sudoare cît mai puțină, aproa
pe că pe alocuri dispare din 
discuție preocuparea pentru 
pregătirea și performanța spor
tivă. Nu e nevoie să dăm nume, 
pentru că sînt cunoscute și răs
cunoscute, iar toleranța unor 
cluburi joacă un rol esențial în 
alimentarea acestor manifestări 
și mentalități.

Din punctul nostru de vedere, 
„cazul" Universității Craiova 
trebuie considerat o lecție se
veră. Șl ne miră. în acest sens, 
atitudinea curioasă, cel puțin, 
adoptată de unii dintre colegii 
noștri de breaslă — și In spe
cial cei de la organul local de 
presă „înainte" — care au cău
tat tot felul de cauze, tot felul 
de scuze și explicații, încercând, 
cu vădită intenție de părtinire, 
să mascheze adevărul, să mi
nimalizeze, ba chiar să justi
fice ieșirile nesportive ale cra- 
iovenilor. Nu sîntem și nu pu
tem fi de acord cu un aseme
nea mod de a privi lucrurile.

Indirect, se face un mare râu 
tocmai sportivilor ; este exact 
ca în povestea cu părintele care 
nu-și trage copilul de urechi, 
atunci cînd săvârșește o faptă 
nepermisă. Asemenea intim- 
plări, nedorite de nimeni, pot 
deci să prolifereze. Vedetis
mul, infatuarea, prea plinul de 
sine sint boli grave, sînt cei 
mai mari dușmani ai perfor
manței ! Organele sportive lo
cale, ca de altfel M.E.I., 
U.A.S.C.R. și C.N.E.F.S. au da
toria să analizeze situația echi
pei și să pună lucrurile la punct 
cu fermitate, obiectivitate și 
maximă responsabilitate. E ab
solut straniu că un pedagog, un 
conducător de dub sportiv, se 
poate prezenta în fața Biroului 
federal cu amenințări, cum a 
făcut vineri vicepreședintele 
Universității Craiova, Cornel 
Stroe : „...sînt autorizat să spun 
că jucătorii noștri nu vor veni 
la convocarea lotului, atîta 
timp cît sînt suspendați din 
Campionatul interni". Iată ma
rele respect pentru public, pen
tru propria echipă și proprii- 
jucători, pentru fotbalul româ
nesc și pentru interesele echipei 
naționale, dovedite de un vice
președinte de dub care, sub 
pavăza unor împuterniciri în 
care nu credem — oare cine ar 
fi putut îndrăzni să permită le
zarea intereselor echipei națio
nale ?! — vrea să intimideze 
factorii detizionall, făcînd-o, 
scandalos, în detrimentul echi
pei reprezentative a României ! 
Iar, dacă profesorul C. Stroe dă 
tonul, nimic mai firesc decît ca 
întreaga echipă să-1 asculte și 
să-1 urmeze, în rolul său de di
riguitor de dub, cum s-a în- 
tîmplat și pe terenul din Regie. 
E limpede deci, că in sînul e- 
chipei se întîmplă ceva, ceva 
care se agravează văzînd cu 
ochii, din cauza atitudinii con
ducerii duhului, a toleranței 
factorilor sportivi locali. Toc
mai de aceea, trebuie intervenit 
urgent, pentru că, așa cum de
clara In aceeași ședință și di
rectorul tehnic al federației, 
Mircea Lucescu......... probleme
deosebite există cu jucătorii 
respectivi, la dub, nu la lot, 
unde s-au comportat întotdea
una absolut ireproșabil!".

Noi vrem ca Universitatea 
Craiova să rămână aceeași e- 
chipă bună a fotbalului româ
nesc. Aceasta este opinia și a- 
titudinea noastră. Ne dictează 
această atitudine respectul pen
tru legile sportului, pentru exi

gențele morale șl educative «le 
societății noastre. Pentru că, 
așa cum am mai spus-o, aba
terile de la disciplină constata
te în fotbal, există și in alte 
sporturi, atrăgînd, ca și atei, un 
regres, evident al performanțe
lor. Se tolerează absente de la 
antrenamente, modificări In 
programele de pregătire, se fac 
concesii sportivilor fruntași și 
se sancționează mal mult sim
bolic contraperformanțe incre
dibile, toate acestea însemnând 
rabat de la munca ’ instructiv- 
educatlvă, de la exigențele puse 
în fața mișcării sportive româ
nești de conducerea partidului 
și statului nostru.

Tocmai de aceea, considerăm 
că a venit momentul să se 
treacă la analize temeinice, la 
măsuri energice, pe toate pla
nurile și la toate nivelele. Ac
centul trebuie pus pe munca de 
educație în cluburi și asociații, 
unde nu mai pot fi tolerate 
nici un fel de abateri, de ati
tudini incompatibile cu calita
tea de sportiv, cu cea de an
trenor sau cu aceea de condu
cător de unitate sportivă. Este 
imperios necesar ca toți cei vi- 
novați să fie trași la răspun
dere, să fie analizați temeinic, 
cu exigență și corectitudine, in 
spiritul eticii și echității socia
liste. Pe această linie, se poate 
aprecia că, în ultima vreme, 
conducerea C.N.E.F.S. a între
prins unele măsuri lăudabile, 
dar nu totul și nu întotdeauna 
cu aceeași consecvență. Se prac
tică, încă, diferențieri, unora li 
se fac concesii, iar C.J.E.F.S.-u- 
rile nu sint determinate să ia, 
la rîndul lor, poziții categorice, 
cum nici specialiștii, tehnicienii 
de prim rang nu sînt angre
nați plenar în munca de educa
ție a sportivilor și ân analiza
rea rezultatelor nesatisfăcă
toare. în procesul munții edu
cative a sportivilor răspunderi 
serioase revin, de asemenea, 
organelor și organizațiilor U.T.C.. 
care, prin statutul lor, au sar
cini directe privind pregătirea 
sportivilor , pentru muncă și 
viață, au datoria să organizeze 
și să desfășoare acțiuni de e- 
ducare a tuturor sportivilor In 
sniritul înaltului patriotism, al 
devotamentului fierbinte pentru 
culorile sportive ale tării, ale 
cluburilor pe care le reprezintă.

A venit momentul - ca toate 
forțele sportului românesc, de
loc neglijabile, să se grupeze 
și să formeze un tot unitar, pu

ternic, capabil să asigure Înde
plinirea și chiar depășirea sar
cinilor și obiectivelor puse în 
fața mișcării noastre sportive 
de conducerea partidului și sta
tului. Tuturor disciplinelor, tu
turor cluburilor, întregului ti
neret li s-au asigurat condiții 
excepționale de practicare a e- 
xercițiiilor fizice și sportului ; 
talente avem din belșug, iar 
din arenele „Dacladei" răsar 
mereu alte și alte valori de 
perspectivă, astfel Incit există 
toate premisele pentru un salt 
calitativ în întreg sportul ro
mânesc. Așteptăm, deci, ca prin 
eforturi conjugate, prin intensi
ficarea muncii educative, prin 
disciplină, pasiune și înaltă 
răspundere patriotică, impor
tantele confruntări internațio
nale care se află la orizont să 
aducă succese de prestigiu țării 
și sportului nostru. Pînă la O- 
limpiada de la Los Angeles a 
rămas mai puțin de un an, iar 
pînă la meciurile decisive ale 
echipei naționale de fotbal — 
doar o lună și jumătate, așa 
Incit, repetăm, toți factorii cu 
atribuții trebuie să facă front 
comun cu sportivii, cu antre
norii, cu cluburile și cu federa
țiile pentru obținerea unor per
formanțe de cel mai înalt ni
vel, în raport cu condițiile crea
te sportului nostru, cu exigen
țele puse în fața întregii noas
tre societăți.

• La Budapesta s-au desfășu
rat campionatele Internationale 
de ludo ale Ungariei rezervate 
juniorilor. Printre cîștigătorii 
competiției s-a numărat și spor
tivul român George Ciuvăț, cla
sat pe primul loc la categoria 
65 kg. Dintre ceilalți concurenți 
români s-'au mai evidențiat Lu
cian Pop (78 kg) și Adrian 
Clinei (95 kg), situați pe locul 
trei 1*. categoriile respective.

★
în cadrul concursului inter

național de judo pentru Juniori 
de la Sofia, sportivul român 
Stelian Moldovan a ocupat locul 
trei la categoria 65 kg.
• în primul tur al turneului 

internațional feminin de tenis 
de la Detroit (Michigan), iucă- 
toarea româncă Virginia Ruzici 
a învins-o cu 0—6, 6—2, 6—0, pe 
Susan Mascarin (S.U.A.).
• Turul ciclist al Turciei, la 

care participă rutieri din Bulga

în sala Floreasca din Capita
lă, în prezența a peste 2 000 de 
spectatori, s-a disputat marți 
seara meciul retur dintre 
STEAUA București și FENER
BAHCE Istanbul contind pen
tru „Cupa Cupelor" la bas
chet masculin. Victoria a re
venit sportivilor români cu sco
rul de 83—65 (44—34), care au 
obținut astfel calificarea în tu
rul secund al competiției. în 
primul joc, Fenerbahce câștigase 
cu scorul de 81—67.

Partida a fost dominată încă 
din start de baschetbaliștii ro
mâni, datorită unei bune orga
nizări a apărării și a unei pre
cizii remarcabile în aruncările 
de la semidistanță, în special 
prin Ermurache și Cernat, ca și 
evoluției sigure sub panouri a 
lui Oczelak. în minutul 5, sco
rul era favorabil formației

ASTĂZI, IN PRELIMINARIILE TURNEULUI 
OLIMPIC DE FOTBAL: OLANDA - ROMÂNIA

Orașul olandez Utrecht va 
găzdui astăzi meciul dintre se
lecționatele României și Olan
dei, contînd pentru prelimina
riile turneului olimpic de fotbal. 
Din lotul țării noastre fac par
te următorii jucători: Lung, 
Speriatu, Bărbulescu, Stancu, 
Iovan, Ungureanu, Bogdan, 
Zare, Balint, Mulțescu, Irimes- 
cu, Șt. Petcu, Hagi, Coraș, Cîr- 

ria, Cehoslovacia. R.F. Germa
nia, Iran, Iugoslavia, Polonia, 
România. U.R.S.S. și Turcia, a 
continuat cu etapa a doua des
fășurată pe traseul Tekirdag — 
Gelibolu. Animatorii întrecerii, 
ca și în prima etapă, au fost 
cicliștii români, care au avut din 
nou inițiativa, reușind să termi-

MERIDIAN
ne învingători atît la individual 
cît și pe echipe.

Victoria pe etapă a revenit, 
de data aceasta, lui Cornel Ni- 
colae, cronometrat pe distanța 
de 150 km cu timpul de 4 h 05’ » 
05”. La interval de cîteva secun
de au sosit sovieticul Umaras 
Cintikades și Mircea Romaș- 
canu.

în clasamentul general indi
vidual conduce Cornel Nicolae, 

Steaua cu 15—6, pentru ca la 
pauză diferența să devină de 10 
puncte, rămlnind pentru a doua 
parte a jocului de recuperat 
doar 4 puncte. în repriza a 
doua, echilibrul se menține pînă 
în minutul 30, cînd Steaua re
face handicapul (61—46). finalul 
desfășurîndu-se în favoarea 
baschetibaliștilor români, ex- 
celenți în apărare (între minu
tele 35 și 39). Fenerbahce n-a 
reușit să marcheze decât un sin
gur punct).

Principalii realizatori ai for
mației române au fost Ermura
che —- 28 puncte, Cernat — 21 
puncte și Căpușan (foarte bun 
și la recuperare) — 15 puncte. 
Pentru Fenerbahce au inserts 
Artiș — 20 puncte, Boswel — 19 
puncte și Baynes — 18 puncte.

Au arbitrat Kocinski (Polo
nia) și Apolonov (U.R.S.S.).

țu. Soiman, Pițurcă. Partida va 
începe la ora 21,00 și va fi ar
bitrată de Llamo Castillo (Spa
nia).

★

Posturile noastre de radio vor 
transmite In întregime acest 
joc. Transmisia se va efectua 
pe programul 1, cu începere da 
la ora 20,55.

urmat la 5 secunde de Mircea 
Romașcanu.

Pe echipe, primul loc este o- 
cupat de selecționata României, 
urmată de reprezentativele Tur
ciei și R.F. Germania.

Etapa a treia se va desfășura 
între Canakkale și Gonen 
(150 km).

• Începînd de astăzi și pină 
duminică, la bazinul „Dinamo", 
din Capitală, se va desfășura 
cel de-al doilea turneu al cam
pionatului diviziei A la polo pe 
apă.

Astăzi sînt programate două 
etape, cu începere de la ora 8,30 
și, respectiv, 15,30.

înaintea acestui turneu în 
clasament conduce echipa Di
namo București — 13 puncte, 
urmată de formațiile Crlsul 
Oradea —.12 puncte și Rapid 
București — 11 puncte.



SESIUNEA ADUNĂRII GENERALE A O.N.U

Se impune unirea eforturilor popoarelor, 

ale forțelor realiste, iubitoare de pace, 
din întreaga lume pentru înfăptuirea 

dezarmării generale și totale

REUNIUNEA REGIONALĂ LATINO-AMERICANĂ

CONSACRATĂ PREGĂTIRII ANULUI

INTERNATIONAL AL TINERETULUI

Cuvîntul tovarășului Nicu Ceaușescu

fraga : Lucrările sesiunii Comitetului
Central al Alianței Cooperatiste 

Internationale
PROPUNERE A DELEGAȚIEI ROMANE REFERITOARE 

LA DEZBATEREA Șl ADOPTAREA UNEI REZOLUȚII PRIVIND ANUL 
INTERNAȚIONAL AL TINERETULUI LA VIITORUL CONGRES AL A.C.I.

NAȚIUNILE UNITE * — Trimisul „Agerpres", Nicolae 
Chilie, transmite : In aceste zile .In plenara Adunării Gene
rale a O.N.U., unde continuă dezbaterile de politică generală, 
fae obiectul unei ample analize proporțiile fără pre
cedent ale cursei înarmărilor. In primul rînd ale 
competiției in domeniul armamentelor nucleare, pe de o 
parte, și ritmul foarte lent și lipsa de productivitate in care 
sînt catenate de mai mulți ani tratativele de dezarmare din 
diverse foruri, pe de altă parte. în luările lor de cuvlnt, 
majoritatea covirșitoare a șefilor de delegații — în special 
reprezentanții țărilor mici și mijlocii, nealiniate, in curs 
de dezvoltare, neposesoare de arme nucleare, — dau expre
sie sentimentelor de îngrijorare crescîndă ale guvernelor șl 
popoarelor lor în legătură cu ritmul alert și evoluțiile tot 
mai periculoase ale competiției militare actuale, in primul 
rînd in domeniul nuclear, relevînd cu tărie că acumularea 
unor stocuri supradimensionate de arme nucleare și de alte 
arme de nimicire in masă, tot mai sofisticate, amenință grav 
independența popoarelor, pacea și securitatea mondială, 
insăși existența civilizației umane. Concomitent, in dezbateri 
■e fac ample referiri la nocivitatea profundă a actualei 
curse a înarmărilor pe plan politic, economic, so
cial, al păcii și securității internaționale, arătindu-se 
intre altele că aceasta constituie unul dintre fac
torii principali de sporire a neîncrederii și Încordării in 
viața internațională, de alimentare a focarelor de tensiune 
și conflict, un stimulent puternic al politicii de forță, hege
monie, dictat și amestec in treburile interne ale altor state, 
o cale de irosire a unor uriașe resurse materiale și energfi 
umane sustrase nevoilor stringente ale dezvoltării, progresu
lui și bunăstării națiunilor.

Exprlmînd neliniștea și ne
mulțumirea guvernelor și po
poarelor lor în legătură cu 
lipsa de rezultate în sfera ne
gocierilor de dezarmare din ca
drul O.N.U., a Comitetului de 
ia Geneva, și din alte foruri, 
reprezentanții unui mare număr 
de state au accentuat imperati
vul de a se acționa pentru pro
ducerea unui reviriment ra
dical în domeniul tratative
lor consacrate problemelor 
dezarmării, pentru mobiliza
rea voinței politice a guver
nelor, pentru unirea eforturilor 
popoarelor, Me forțelor realiste, 
iubitoare de pace, din întreaga 
lume in scopul trecerii de la 
vorbe la fapte, la măsuri con
crete, care să ducă la îngheța
rea și reducerea cheltuielilor 
militare exorbitante, la înche
ierea cu prioritate maximă a 
unor acorduri de dezarmare nu
cleară, Ia înaintarea spre obiec
tivul final proclamat de O.N.U. 
— înfăptuirea dezarmării gene
rale și totale, sub un control in
ternațional strict și eficace.

Amenințarea la adresa însăși 
a supraviețuirii speciei umane, 
pe care o reprezintă războiul 
nuclear, este cel mai mare pe
ricol ce confruntă lumea con
temporană — a declarat. în dis
cursul său, ministrul afacerilor 
externe al Indoneziei, MOchtar 
Kusuma-Atmadja. Cursa înar
mărilor nucleare, departe de 
a-și încetini ritmul. continuă 
escalada ei spre un punct irațio
nal. Cu cit sînt chel tu iți mai 
mulți bani pentru armamente, 
cu atît o parte a lumii pare să-și 
piardă simțul realității, înain- 
tînd inexorabil pe calea auto
distrugerii și irosind tot mai 
mult în competiția miliitară și 
cîșttgînd tot mai ptițin de pe 
urma acesteia.

Vorbitorul a trecut în revistă 
măsurile concrete de dezarmare 
preconizate de cea de-a VII-a 
Conferință la nivel înalt a miș
cării de nealiniere de Ia Delhi, 
din martie a.c., arătînd că țările 
nealiniate se pronunță cu hotă- 
riro ■ și acționează pentru redu
cerea bugetelor militare, pentru 
înghețarea producției șl insta
lării de arme nucleare, pentru 
prohibirea armelor chimice și a 
celorlalte arme de nimicire In 
masă, pentru crearea de 
denuclearizate în diferite 
ale lumii.

Ministrul de externe al
Germane, Oskar Fischer, & atras 
atenția asupra marii periculozi
tăți pe care o reprezintă pentru 
toate popoarele, fără excepție, 
acumularea unor arsenale nu- 
dleare imense, a unei capacități 
uriașe de supraucidere și a 
apreciat că „suprainarmarea șl 
confruntarea otrăvesc climatul 
Internațional și alimentează 
conflictele mUUtare în toate re
giunile lumii, constituind un in
diciu al pregătirilor directe și 
generalizate pentru război, care 
în zilele noastre ar fi un război 
nuclear chiar de la începutul lui 
și ar cuprinde Întreaga planetă", nalele nucleare acumulate astăzi 

. ........... in lume nu sînt numai o pro
blemă a marilor puteri nuclea
re, ci reprezintă o chestiune de 
interes general, pentru întreaga 
umanitate, întrucît armele ato
mice si cu hidrogen existente în 
cantități gigantice amenință 
fiecare bărbat, fiecare femeie și 
fiecare copil de pe pămînt.

Atît dezvoltarea cît și dezar
marea sînt probleme cu carac
ter global — a subliniat el. De 
aceea, în secolul nostru trebuie 
să acționăm cu toții, împreună, 
pentru supraviețuirea omenirii.

Președintele Republicii Cipru, 
Spyros Kyprlanou, a stăruit 
asupra faptului că actuala cursă 
a înarmărilor deturnează de Ia 
menirea lor firească — aceea de 
sursă a progresului șl bunăstării 
popoarelor — mijloace mate-

îngrijorarea cresctndfi a țări
lor neposesoare de arme nu
cleare în legătură cu continua
rea nestingherită a cursei cali
tative și cantitative a armelor 
nucleare și cu intîrzierea unor 
acorduri semnificative in dome
niul dezarmării nucleare a fost 
una dintre ideile principale ale 
discursului rostit in plenara 
Adunării Generale de ministrul 
de externe al Arabiei Saudite, 
prințul Saud Al Faisal.

„Cea de-a doua sesiune spe
cială a Adunării Generale a 
O.N.U. consacrată dezarmării — 
a declarat el — a relevat peri
colele cu care este confruntată 
omenirea, ca rezultat al spori
rii permanente a armamentelor. 
Sesiunea a dat expresie dorin-

riale și energii umane conside
rabile, canalizîndu-le in scopuri 
neproductive, profund 
distructive.

Cursa înarmărilor — 
rat el — nu numai că 
permanent amenințarea cu dis
pariția speciei umane, dar în 
același timp, ea deplasează 
atenția și reduce posibilitățile 
de acțiune ale țărilor bogate, 
care dispun de resurse mate
riale importante și de cunoștințe 
tehnologice importante șl care 
ar putea contribui la îmbunătă
țirea standardului de viață în 
lumea a treia. în acest secol al 
cuceririi spațiului cosmic este 
inadmisibil ca foametea, sără
cia, analfabetismul și maladiile 
să constituie o plagă care afec
tează un număr apreciabil de 
locuitori ai planetei noastre.

Vorbitorul a subliniat că răs
punderea față de problemele di
ficile eu care sînt confruntate 
țările in curs de dezvoltare față 
de soarta generațiilor actuale și 
viitoare Invită să se acționeze 
eu toată hotărirea pentru stăvi
lirea cursei înarmărilor și înain
tarea spre obiectivul dezarmării 
generale și totale.

Șeful statului cipriot a subli
niat necesitatea sporirii rolului 
O.N.U. In promovarea obiecti
velor opiririi cursei înarmărilor 
și realizării dezarmării, tn pri
mul rind a dezarmării nucleare, 
tn strînsă corelație cu misiunea 
principală -a organizației mon
diale — salvgardarea păcii in
ternaționale și preîntimpinarea 
războiului. în acest gens, el a 
relevat că guvernul cipriot de
pune eforturi in vederea identi
ficării unei soluții juste la pro
blemele cu care este confrun- 
tată țara, „care să asigure in
dependența, suveranitatea, in
tegritatea teritorială, unitatea șl 
nealinierea Republicii Cipru". 
El a lansat un apel tuturor sta-

nocive.
a deda- 
sporește

• Acumularea armelor nucleare și a altor arme de 
nimicire în masa, tot mai sofisticate, amenință 
grav independența popoarelor, pacea și securita
tea mondială • Țările nealiniate se pronunță cu 
hotărîre și acționează pentru reducerea bugetelor 
militare, pentru înghețarea producției și instalării 
de arme nucleare • Cursa înarmărilor deturnea
ză de la menirea lor firească mijloace materiale 
și energii umane considerabile, canalizîndu-le în 
scopuri neproductive, profund nocive, distructive
• Necesitatea sporirii rolului O.N.U. în promo
varea obiectivelor opririi cursei înarmărilor și rea
lizării dezarmării, în primul rînd a dezarmării

nucleare *

zone 
părți
R.D.

ței și preocupării statelor nepo- 
sesoare de arme nucleare de a 
se adopta măsuri care să Ie 
pună Ia adăpost de folosirea sau 
amenințarea cu folosirea arme
lor nucleare, care să ducă la în
cetarea experiențelor cu aceste 
arme, la oprirea producției și 
eliminarea totală a armelor chi
mice și a celorlalte arme de ni
micire în masă. Se impune, tot
odată. — a adăugat el — dis
trugerea totală a arsenalelor 
nucleare și crearea unor zone 
denuclearizate in Orientul Mij
lociu, în Asia de sud-est, în 
Africa și în alte regiuni ale lu
mii".

Președintele Tanzaniei, Jn- 
lius Nyerere, a abordat pe larg, 
în discursul său, 
de mijloace 
desfășurarea 
înarmărilor, 
are loc într-o lume cu resurse 
tot mai puține, confruntată cu 
fenomene grave de criză, cu de
calaje economice care se adîn- 
cesc și starea de subdezvoltare 
care se agravează, cu 
și bolile care afectează 
lumii în care se află 
curs de dezvoltare.

El a subliniat ideea
Insistând asupra priorității de
zarmării nucleare, el a arătat că 
țara sa se pronunță pentru o 
gamă largă de măsuri in acest 
domeniu, care să conducă, in fi
nal. la eliminarea completă a 
pericolului nuclear. în context, 
vorbitorul a subliniat importan
ța unor măsuri de dezarmare, 
în primul rînd de dezarmare 
nucleară, pe continentul euro
pean, unde există acum cele 
mai mari și mai periculoase 
stocuri de armamente, și a re
levat însemnătatea încheierii cu 
succes a negocierilor sovieto- 
americaue de la Geneva în pro
blema eurorachetelor, arătînd 
că acestea trebuie să ducă la un 
acord privind neinstalarea noilor 
rachete americane cu rază me
die de acțiune pe continent, la 
reducerea și distrugerea celor 
existente.

PE SCURT
O LA SOFIA au avut loc 

convorbiri între Todor Jivkov, 
secretar general al C.C. al P.C. 
Bulgar, președintele Consiliului 
de Stat al R.P. Bulgaria, si Aii 
Nasser Mohammed, secretar ge
neral al C.C. al Partidului So
cialist Yemenit, președintele 
Prezidiului Consiliului Suprem 
al Poporului, prim-ministru al 
R..D.P. Yemen. Părțile — rela
tează agenția B.T.A. — au ex
primat îngrijorarea în legătură 
cu agravarea situației interna
ționale si cu escaladarea cursei 
înarmărilor.

0 LA DELHI se desfășoară-' 
lucrările celei de-a V-a sesiuni 
a Adunării Generale a Organiza
ției Mondiale a Turismului 
(O.M.T.). Participă reprezentanți

risipa uriașă 
materiale pentru 
cursei moderne a 
arătînd că aceasta

foametea 
regiunile 
țările în
că arse-

telor membre să sprijine efor
turile secretarului general al 
O.N.U., Javier Perez de Cuellar, 
îndreptate spre reglementarea 
pe cale negociată a problemei 
cipriote.

Declarînd că actuala competi
ție militară, în special cea din 
domeniul nuclear, contribuie în 
mare măsură la deteriorarea 
climatului politic internațional 
și la creșterea pericolului unei 
conflagrații nucleare „care arun
că o umbră întunecată asupra 
viitorului omenirii", ministrul 
de externe al Austriei, Erwin 
Lane, a arătat că țara sa. situa
tă într-o parte a lumii supra
încărcată de armamente, se pro
nunță pentru întreprinderea de 
urgență a unor măsuri concrete 
în sfera dezarmării. înainte de 
toate în domeniul dezarmării 
nucleare. Aceste probleme — a 
evidențiat el — sînt de o cople
șitoare importanță șl sînt nece
sare progrese urgente în dome
niul controlului armamentelor 
și dezarmării. Dezvoltarea rapi
dă a tehnologiilor militare, 
combinată cu schimbările ce 
survin în gîndirea strategică, 
riscă să submineze echilibrul te
rorii, care și așa 
pul un echilibru 
rește continuu 
izbucnire a unul

a fost tot tlm- 
precar. și spo- 
pericolul de 

război nuclear.

Acesta tendințe periculoase 
afectează securitatea tuturor, 
statelor și a tuturor popoarelor. 
De aceea, noi considerăm că 
fiecare guvern trebuie să se an
gajeze in lupta contra amenin
țării nucleare. In numeroase 
părți ale lumii, marile mișcări 
de masă pentru dezarmare și 
pace dobîndesc o forță tot mai 
mare șl cer cu hotărîre să se 
pună capăt cursei înarmărilor 
nucleare.

Vorbitorul a relevat atenția 
specială pe care țara sa o acor
dă unor măsuri concrete de 
dezangajare militară si dezar
mare, in primul rînd de dezar
mare nucleară, pe continentul 
european. Arătînd că puterile 
nucleare poartă o răspundere 
deosebită tn angajarea unor ne
gocieri serioase, de fond, care 
să conducă la reducerea și eli
minarea armelor nucleare șl a 
pericolelor uriașe pe care aces
tea le reprezintă, vorbitorul a 
spus :

„Austria adresează un apel 
argent Statelor Unite și Uniunii 
Sovietice să manifeste in con
vorbirile de la Geneva voința 
politică necesară și să Încheie 
acorduri de dezarmare autentică 
și substanțială. Să transformăm 
echilibrul terorii intr-un echili
bru al rațiunii" — a spus el. 
Punînd, apoi, tn corelare dez
voltarea și dezarmarea, vorbito
rul a arătat că cea mal mare 
parte a omenirii este condam
nată să trăiască în sărăcie și 
privațiuni din cauza inechității 
existente in actuala structură 
economică mondială șl a crizei 
economice, iar conflictele din 
diverse părți ale lumii provoacă 
suferințe suplimentare. care 
afectează milioane de oameni.

Ministrul austriac a conchis 
că pacea și prosperitatea nu pot 
fi realizate decît dacă toate 
statele lumii vor putea participa 
In mod egal la promovarea pro
gresului economiei mondiale.

Ministrul algerian al afaceri
lor externe, Ahmed Taleb Ibra- 
himl, a declarat că situația In
ternațională actuală, care tra
versează una dintre perioadele 
cele mai critice din Istoria sa, 
reclamă un dialog politic res
ponsabil, orientat spre acțiune, 
în acest sens, el a subliniat că 
Naținnile Unite trebuie să-și 
asume rolul istoric care le-a 
fost încredințat, atit în ce pri
vește desăvîrșirea decolonizării, 
cît și în privința făuririi unei 
noi ordini economice în relați
ile Internaționale, a instaurării 
păcii, securității și stabilității 
internaționale. Vorbitorul a 
adăugat că O.N.U. trebuie să 
considere drept un „imperativ 
obligatoriu" promovarea în 
Orientul Mijlociu a unei regle
mentări juste și durabile, care 
să includă la loc de frunte sa
tisfacerea drepturilor naționale 
inalienabile ale poporului pa
lestinian și aspirația sa istorică 
la un stat independent. Parti
ciparea O.E.P., reprezentant 
unic și legitim al poporului pa
lestinian, la aplicarea acestei 
soluții este imperios necesară. 
El a subliniat, de asemenea, 
necesitatea reglementării paș
nice a situației din Ciad.

O importanță aparte a fost 
acordată in cadrul discursului 
ministrului algerian de externe 
crizei economice internaționale, 
care constituie un element ce 
agravează tensiunea din relați
ile internaționale ; el a expri
mat părerea că stabilirea unei 
noi ordini economice internațio
nale constituie cheia de boltă 
a păcii și impune o abordare 
novatoare și îndrăzneață, pre
cum și nn răspuns global la 
sfidarea adresată umanității. El 
a apreciat că, în actualele con
diții ale deteriorării situației 
economice pe plan mondial, ar 
fi necesară organizarea unei 
conferințe monetare internațio
nale, pentru găsirea mijloacelor 
de a răspunde problemelor 
legate de creșterea economică 
și procesul dezvoltării.

Stăruind asupra mișcării de 
nealiniere, vorbitorul a subli
niat că aceasta reprezintă o 
forță esențială pentru menține
rea speranței, intr-o lume cu un 
orizont incert.

SAN JOSE 4 (Agerpres). — 
La San Jose s-au deschis lu
crările Reuniunii regionale la- 
tino-americana consacrate pre
gătirii Anului Internațional ai 
Tineretului (A.I.TJ, organizată 
de Centrul O.N.U. pentru pro
bleme sociale și umanitare și de 
Comisia economică a O.N.U. 
pentru America Latină, in co
laborare cu Guvernul Republi
cii Costa Rica. Este cea de-a 
patra din seria de reuniuni re
gionale din acest an organlzaita 
ca urmare a inițiativei Româ
niei. Ele sînt menite să implice 
activ statele din toate regiunile 
lumii in pregătirea și marcarea 
A.I.T.

în ședința inaugurală a 
luat cuvîntul tovarășul Nlcu 
Ceaușescu, secretar al C.C. al 
U.T.C., președintele Comitetului 
consultativ al O.N.U, pentru 
Anul Internațional al Tineretu
lui, care a transmis partici
pant llor un călduros salut șl 
urări da succes lucrărilor re
uniunii.

Exprimlnd convingere* că, 
prin larga și reprezentativa 
participare, reuniunea regională 
va duce — în contextul pregă
tirilor peritru A.I.T. — la impli
carea șl participarea tot mal ac
tivă și responsabilă a tineretu
lui din regiunea Amerlcil La
tine la dezvoltarea economică 
și socială a fiecărei țări, la uni
rea forțelor tinerel generații de 
pe continent în lupta pentru 
progres social, colaborare și 
pace, tovarășul Nlcu Ceaușescu 
s-a referit pe larg la obiective
le pe care și le-a propus Anul 
Internațional al Tineretului, la 
problemele majore actuale pri
vind rolul și perspctivele tine
retului în soaietatea contem
porană.

Pentru tineretul lumi! con
temporane — a arătat vorbito
rul — eliminarea războaielor 
din viața popoarelor și asigura
rea păcii nu constituie o proble
mă abstractă, de meditație filo
zofică, d o chestiune foarte 
concretă, a cărei soluționare îl 
privește direct, de o manieră 
vitală. Pacea mondială a de
venit Indivizibilă și tinerii de 
pe cele mai diferite meridiane 
ide lumii se află în primele rtn- 
duri ale forțelor angajate în 
lupta pentru oprirea cursei În
armărilor, pentru trecerea la 
dezarmare, în prinsul rînd la 
dezarmarea nucleară.

în continuare a fost eviden
țiat interesul profund a.l tine
retului de pretutindeni față de 
problemele dezvoltării, ale re
ducerii decalajelor dintre 
statele bogate și cele sărace, 
ele depășirii inechităților 
dintre națiuni. S-a subli
niat apoi necesitatea adop
tării unor măsuri urgente 
care să permită o mai bună 
integrare a eforturilor ti
nerei generații în procesul de 
dezvoltare națională, avînd în 
vedere situația și nevoile sale 
specifice : educația și formarea 
profesională, asigurarea de 
locuri de muncă, protecția să
nătății și a familiei, accesul la 
cultură, problemele tineretului 
rural si altele.

Punînd în relief acest îarg 
evantai de probleme care pre
ocupă tineretul. președintele 
Comitetului consultativ al O.N.U. 
pentru A.I.T. a apreciat că mi
siunea prioritară a Anului In
ternațional el Tineretului con
stă tocmaț în conștientizarea 
mai profundă, la scară mon:

diială, a guvernelor asupra pro
blemelor cu care se confruntă 
tineretul și a necesității tratării 
lor de o manieră unitară la ni
vel' naționali, regional și inter
național.

în cadrul cuvîntării sale, to
varășul Nicu Ceaușescu a evi
dențiat amplele transformări 
Înnoitoare care s-au petrecut pe 
continentul latino-american In 
ultimele decenii, afirmarea cu 
vigoare a luptei națiunilor la- 
tind-americane pentru lichida
rea subdezvoltării, pentru dez
voltare liberă, de sine stătă
toare, pentru instaurarea unei 
noi ordini economice interna
ționale, bazată pe egalitate și 
justiție, pentru pace și colabo
rare in lume, transformări în 
care tineretul a jucat un rol de 
seamă. în acest context, a ex
primat încrederea că probleme
le aflate pe ordinea de zi a re
uniunii regionale vor fi exami
nate cu profunzime și compe
tență și se vor adopta recoman
dările și măsurile necesare pen
tru a se asigura noii generații 
de pe continent. In perspectiva 
A.I.T., o participare sporită la 
eforturile de dezvoltare și pro
gres, la lupta pentru democra
ție si pace.

în ședința inaugurală au mal 
rostit alocuțiuni Alberto Fait, 
prim-vlcepreședinte al Republi
cii Costa Rica, în caMtate de șef 
interimar al statului, și Enri
que Iglesias, secretar executiv 
al Comisiei Economice a O.N.U. 
pentru America Latină.

★
SAN JOSE 4 (Agerpres). — 

Tovarășul Nicu Ceaușescu, se
cretar al C.C. al U.T.C., pre
ședintele Comitetului consulta
tiv al O.N.U. pentru Anul In
ternațional al Tineretului, a 
avut o întrevedere cu Alberto 
Fait, prim-vicepreședlnte al Re
publicii Costa Rica, in cadrul 
căreia a fost evidențiată dez
voltarea continuă a relațiilor 
româno-costaricane în toate do
meniile, pe temelia trainică a 
Tratatului de prietenie și coo
perare încheiat între cele două 
țări In urmă cu zece ani, cu 
ocazia vizitei președintelui 
Nicolae Ceaușescu în Costa 
Rica.

Alberto Fait a rugat să se 
transmită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, din 
partea președintelui Republicii 
Costa Rica, Alberto Monge, un 
salut călduros și cele mai bune 
urări de pace și prosperitate 
pentru poporul român.

In cursul întrevederii, s-au 
subliniat posibilitățile de creș
tere și diversificare a raportu
rilor dintre România și Costa 
Rica. îndeosebi a schimburilor 
comerciale și a colaborării e- 
conomice, pe baza avantajului 
reciproc, și, de asemenea, de 
întărire a conlucrării dintre cele 
două țări pe plan internațional, 
pentru promovarea obiectivelor 
noii ordini economice Interna
ționale. S-a efectuat, totodată 
un schimb de păreri asupra si
tuației internaționale și a unor 
probleme actuale aflatei în a- 
tenția O.N.U., sublimtndil-.se 
dorința' comună de întărire a 
conlucrării dintre România și 
Costa Rica. atît în promovarea 
obiectivelor Anului Internațio
nal al Tineretului, cît și în pri
vința celorlalte inițiative ale 
celor două țări pe planul or
ganizației mondiale.

PRAGA 4 (Agerpres). — La 
Praga s-au desfășurat lucrările 
sesiunii Comitetului Central al 
Alianței Cooperatiste Internațio
nale (A.C.I.).

în cadrul dezbaterilor, pe tema 
organizațiile cooperatiste și 
problemele majore ala contem
poraneității a luat cuvintul 
Paul Niculescu, președintele 
CENTROCOOP, șeful delegației 
române.

Reprezentantul român a șubll- 
niat sprijinul hotărît, adeziunea 
deplină a cooperatorilor români 
la politica externă a României 
și, în mod deosebit, la propune
rile președintelui Nicolae 
Ceaușescu cuprinse in mesajele 
adresate conducătorilor U.R.S.S. 
și S.U.A. cu privire la oprirea 
amplasării de noi rachete nu
cleare în Europa, retragerea șl 
distrugerea celor existente. A 
fost relevată participarea activă 
a mișcării cooperatiste române, 
în cadrul Frontului Democrației 
și Unității Socialiste, la marile 
acțiuni de masă ce au Ioc în 
România pentru oprirea cursei 
înarmărilor, pentru dezarmare și 
pace.

Prezentind poziția Românie!, 
concepția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în principalele pro
bleme ale vieții internaționale, 
vorbitorul s-a referit la contri
buția pe tare pot șl trebuie să

o aducă mișcările cooperatiste 
naționale, dt și Alianța Coope
ratistă Internațională pentru 
mobilizarea maselor largi ale 
cooperatorilor, pentru sensibili
zarea guvernelor, a parlamente
lor, a organizațiilor internațio
nale In soluționarea problemelor 
fundamentale ale omenirii, re
nunțarea la forță șl la amenin
țarea cu forța, lichidarea subdez
voltării, instaurarea noii ordini 
economice Internaționale, asi
gurarea unui climat de Încredere 
și înțelegere Intre popoare,

în cadrul lucrărilor, delegația 
CENTROCOOP a propus, ca vi
itorul Congres al Alianței 
Cooperatiste Internaționale din 
1984 să dezbată șl să adopte o 
rezoluție privind Anul Interna
țional al Tineretului : „Parti
cipare, dezvoltare, pace", și a 
prezentat un proiect tn acest 
sens.

★
Delegația CENTROCOOP a 

avut convorbiri cu J. Zabrodnlk, 
președintele Consiliului Central 
al Cooperativelor din R. S. 
Cehoslovacă. Apreclln<ju-se evo
luția pozitivă a relațiilor dintre 
cele două organizații, au fost 
convenite măsuri pentru intensi
ficarea colaborării economice șl, 
Îndeosebi, a schimburilor de 
mărfuri.

DIN TARILE SOCIALISTE

R.P. BULGARIA: Preocupări actuale

in energetică
Energetica — una dintre 

ramurile de bază ale econo
miei bulgare ce dispune de 
o bază materială solidă — 
este în continuă dezvoltare. 
După cum relatează agenția 
B.T.A., și în acest domeniu 
o atenție prioritară se acor
dă punerii în valoare a 
realizărilor în domeniul 
tehnico-științific pentru fo
losirea mai eficientă a ma
teriilor prime și energiei. Se 
are în vedere, de asemenea,

Este prevăzută deschiderea 
de noi mine la Lomsk și tn 
apropierea capitalei țării — 
Sofia.

Progrese importante s-au 
realizat și în domeniul uti
lizării noilor surse de ener
gie. De pildă, în cursul ce
lui de-al 8-lea cincinal 
(1981—1985), în energetica 
bulgară se vor introduce 
30 000 m. p. de coleotori so
lari pentru producerea e- 
nergiei electrice. în Bulga

Priorități ale economiei poloneze in 1984
VARȘOVIA 4 (Agerpres). — 

Consiliul de Miniștri al R. P. 
Polone a examinat și aprotat 
proiectele planului și bugetului 
de stat pe 1984, menite să creeze 
premisele pentru redresarea și 
progresul continuu al economiei 
naționale poloneze.

Potrivit prevederilor planului 
pe 1984 — informează agenția 
P.A.P. —* producția industrială 
a țării va crește cu 4,5—5,5 la 
sută. în sectorul agricol se pre
vede o sporire a producției cu 
1,4 la sută, o atenție deosebită

urmînd să fie acordată refacerii 
eptelului de cornute și porcine, 
n sfera comerțului exterior, 

principala sarcină stabilită în 
plan se referă la creșterea ex
porturilor. Investițiile se vor 
menține la nivelul de 1160 mi
liarde de zloți. Anul viitor ur
mează să fie construite 190 000— 
200 000 de locuințe.

în ce privește bugetul de stat, 
se prevede o micșorare a defici
tului bugetar comparativ cu ni
velul înregistrat in cursul anului 
curent.

modernizarea centralelor e- 
leetrice ce funcționează de 
peste două decenii. Acest 
proces a început deja la 
centrala „Marița-Vostok-2‘‘, 
unde patru blocuri energe
tice vor funcționa fără în
călzirea prealabilă a com
bustibilului, prin arderea 
directă a cărbunelui, ca și, 
la centrala „Marița-Vostok- 
3".

O atenție deosebită se a- 
cordă creșterii extracției de 
cărbune, în special lignit, ,și 
prospectării de noi zăcă
minte. Au fost elaborate 
deja planurile de dare în 
exploatare a zăcămîntului 
carbonifer de la Elkovsk.

ria. unde totalul de ore în
sorite pe an este de 2 000— 
2 400, funcționează un Com
binat tehnico-științific de e- 
nergie solară și noi surse e- 
nergetice, care a proiectat 
pînă acum 117 instalații so
lare. în majoritate, ele sînt 
folosite la încălzirea apei în 
hoteluri, campinguri și case 
de locuit, dar in ultimul 
timp și în Industrie și agri
cultură. Astfel radiatoarele 
solare înstelate la fabrica 
de bere din Kîrjall încăl
zesc apa pentru spălarea 
sticlelor, iar la Razgrad au 
fost instalate baterii solare 
pentru încălzirea serelor.

R.D. GERMANĂ: Tineretul și creația 

tehnico-științifică
/

întrevederi ale ministrului afacerilor externe
al României

NAȚIUNILE UNITE 4 — Tri
misul „Agerpres" transmite : 
Tovarășul Ștefan Andrei, 
nistrul afacerilor externe, 
delegației române la cea 
38-a Sesiune a Adunări! 
nerale a O.N.U., a avut, la 
York, intilniri separate cu 
niștrii de externe ai Italiei, Ja
poniei, Marii Britanii, R.F. Ger
mania, Turciei. Franței, Iraku
lui, Guyanei și Iranului.

mi- 
șeful 
de-a
Ge- 

New 
mi-

în cadrul convorbirilor care 
au avut loc cu acest prilej au 
fast abordate probleme privind 
dezvoltarea în continuare a re
lațiilor bilaterale, Îndeosebi am
plificarea raporturilor econo
mice, precum și unele pro
bleme ale situației internațio
nale aflate pe ordinea de zi a 
Adunării Generale a O.N.U.

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii

din peste 100 de țări, inclusiv 
din România.

în cuvîntul inaugural, pre
ședintele Indiei, Giani Zail 
Singh, a evidențiat faptul că tu
rismul poate contribui la dez
voltarea relațiilor de prietenie 
între popoare și țări, la pacea 
lumii și instaurarea unei noi or
dini economice internaționale.

0 ÎN PREZENȚA PREMIE
RULUI ANDREAS PAPAN- 
DREU și a liderilor parti
delor politice, la Atena s-a 
deschis sesiunea parlamentului 
elen.

într-o alocuțiune rostită la 
reuniunea grupului parlamentar 
al Mișcării Socialiste Panelene 
(PASOK), premierul Andreas 
Papandreu a precizat că vii

toarele alegeri legislative din 
Grecia vor avea loc în octom
brie 1985, adăugind că aceasta 
este și dorința șefului statului.

Referitor la unele probleme de 
pclitică externă, primul minis
tru a reafirmat dorința guver
nului său de a continua, cu toa
te forțele, lupta pentru destin
dere, pentru oprirea cursei 
înarmărilor, pentru cauza păcii 
în regiunea Balcanilor, în Eu
ropa și în lume.

Totodată, premierul a men
ționat că între Grecia șl Tur
cia a început un dialog pe 
teme de cooperare economică 
și turistică.

0 COMITETUL SUPREM DE 
LEGĂTURĂ, prezidat de 
Wadie Haddad, consilier al 
președintelui libanez, s-a în

trunit, marți, în prezența șe
filor de misiuni diplomatice din 
țările participante la forța mul
tinațională, pentru a examina 
stadiul pregătirii Congresului 
național de reconciliere în Li
ban, a cărui misiune este de a 
propune reforme politice și 
constituționale care să permită 
restabilirea păcii în această 
țară.

0 CONFERINȚA ANUALĂ 
A PARTIDULUI LABURIST 
DIN MAREA BRTTANIE. ale 
cărei lucrări se desfășoară la 
Brighton, a ales noul Comitet 
Executiv Național al partidului. 
Agențiile Reuter și France 
Presse relevă că noua compo
nentă a comitetului este de na
tură să întărească poziția noului 
lider laburist.

BONN 4 (Agerpres) — Sub 
semnul intensificării acțiunilor 
tineretului vest-german împo
triva pericolului de război și a 
transformării teritoriului R.F.G. 
într-o rampă de lansare a ra
chetelor nucleare americane cu 
rază medie de acțiune, în ora
șul Munster se desfășoară lu
crările Congresului federal al 
organizației marxiste de tineret 
„Spartakus", din Germania oc
cidentali. Participanții la dez
bateri examinează probleme 
privind participarea tineretu
lui la puternica mișcare anti
războinică ce a cuprins toate 
straturile politice și sociale 
din R.F.G., la consolidarea u- 
nității forțelor de stingă în a- 
ceastă luptă.

ATENA 4 (Agerpres). — în
tr-o scrisoare adresată preșe
dintelui Statelor Unite. Ronald 
Reagan, primul ministru al 
Greciei. Andreas Papandreu. a 
reafirmat poziția guvernului 
său în favoarea reducerii arma
mentelor nucleare și opoziția 
fată de instalarea în Europa a 
rachetelor nucleare cu rază me
die de acțiune, a anunțat pur
tătorul de cuvînt al guvernului 
elen. în scrisoarea sa. Papan
dreu arată. îndeosebi, că Grecia 
susține toate propunerile de na
tură să sporească posibilitatea 
realizării unui acord sovieto- 
american la negocierile de la 
Geneva. -

TOKIO 4 (Agerpres). — Comi
tetul de pregătire a Conferinței 
internaționale pentru interzice
rea armelor nucleare, unul din 
cele maj importante organisme

antirăzboinice din Japonia, a 
dat publicității planul acțiunilof 
care vor fi organizate în întrea
ga țară de la data de 24 octom
brie. cînd în Japonia se va des
fășura Săptămîna de acțiune 
pentru dezarmare. în perioada 
respectivă vor avea Ioc de
monstrații, se vor organiza pi
chete în fata Parlamentului, se 
va desfășura o campanie națio
nală pentru strîngerea de sem
nături pentru proclamarea Ja
poniei drept zonă neducleari- 
zată.

VIENA 4 (Agerpres). — în 
capitala Austriei s-au încheiat 
lucrările unui seminpr organi
zat de asociațiile care luptă 
pentru pace din această tară. 
La manifestare au luat parte 
reprezentanți ai unor partide 
politice, organizații sindicale, 
persoane de diferite vîrste și 
convingeri politice, dar care îșl 
propun un obiectiv comun: apă
rarea păcii, lupta pentru dezar
mare și destindere în lume.

ROMA 4 (Agerpres). — „Noi 
nu dorim o pace bazată pe un 
echilibru al fricii, ci pe drepta
te și egalitate, pe o distribuire 
justă a bogățiilor planetei" — 
se spune intr-un apel pentru 
pace lansat de cetățenii locali
tății italiene Marzabotto, din 
regiunea Emilia-Romagna.

BERLINUL OCCIDENTAL 4 
(Agerpres) — Sindicatele din 
Berlinul occidental se pronunță 
împotriva politicii „de pe pozi
ții de forță", împotriva oricăror 
încercări de obținere a suprema
ției militare în lume.

întreprinderile din R.D. Germană au primit în cursul a- 
cestei toamne o nouă generație de muncitori — absolvenții 
de licee și de școli tehnico-profesionale. în total, în acest an 
clasa muncitoare din R.D.G. se va completa cu 223 0-90 de 
tineri și tinere care s-au pregătit in peste 300 de profesiuni, 
dar cei mai mulți în școlile tehnico-profesionale. care există 
în toate județele republicii.

De la înființarea lor, aceste școli au, fost absolvite de peste 
5 000 000 de persoane, reprezentînd in prezent aproximativ 
85 la sută din clasa muncitoare din R.D.G.

Contribuția prețioasă a tinerei generații la întreaga viață 
economică a țării ilustrată în mod grăitor de aceste cifre se 
face tot mai simțită și în domeniul creației tehnico-științi- 
fice. Astfel, în diferite județe din R.D. Germană s-au des
chis recent expozjții ale tinerilor inventatori și inovatori, 
cuprinzînd machete sau instalații și dispozitive în stare de 
funcționare, care permit mărirea productivității muncii și 
reducerea consumurilor de energie, materiale și materii

prime. Numeroase exponate reprezintă lucrări executate la 
cererea și pe baza planurilor de cercetări ale unor între
prinderi industriale.

Refeirindu-se la aceste expoziții, ziarul „Tribiine" relatea
ză că numărul cererilor de obținere a brevetelor de inven
tatori a sporit cu 15 la sută față de anul trecut, iar eficien
ța economică de pe urma introducerii în practică a invenții
lor și inovațiilor a crescut cu aproape 25 la sută față de 
anul 1981.

Grupaj realizat de ȘTEFAN VASILE
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